

एनपीएस वात्सल्य योजना की शुरुआत, बच्चों के लिए खोले जा सकेंगे खाते

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार को 'एनपीएस वात्सल्य' योजना की शुरुआत की जिसमें माता-पिता को पेंशन खाते में निवेश कर अपने बच्चों के भविष्य के लिए बचत करने की सुविधा दी गई है।

अभी अंतिम रूप दिया जा रहा है। सीतारमण ने यहां एक कार्यक्रम में एनपीएस वात्सल्य योजना को शुरू करते हुए कहा कि इस पेंशन व्यवस्था ने बहुत प्रतिस्पर्धी रिटर्न दिया है और यह भविष्य की आय सुनिश्चित करते हुए लोगों को बचत का विकल्प मुहैया कराती है। पिछले 10 वर्षों में एनपीएस के 1.86 करोड़ ग्राहक हो चुके हैं और प्रबंधन-अधीन परिसंपत्तियां (एयूप) 13 लाख करोड़ रुपए हैं। एनपीएस वात्सल्य योजना पहले से ही चली आ रही एनपीएस योजना का बच्चों तक किया गया विस्तार है। इसमें 18 वर्ष से कम आयु के बच्चों का खाता खोला जा सकता है जो उनके 18 वर्ष की आयु पूरी होने पर अपने-आप नियमित एनपीएस खाते में परिवर्तित हो जाएगा। हालांकि, एनपीएस वात्सल्य योजना



के तहत खोले गए खाते में पेंशन केवल 60 वर्ष की आयु प्राप्त करने पर ही आएगी। सीतारमण ने कहा कि एनपीएस ने शेयर, कॉरपोरेट ऋण और सरकारी प्रतिभूतियों में निवेश पर क्रमशः 14 प्रतिशत, 9.1 प्रतिशत और 8.8 प्रतिशत रिटर्न हासिल किया है। वित्त मंत्री ने जुलाई में वित्त वर्ष 2024-25 का पूर्ण बजट पेश करते समय एनपीएस वात्सल्य योजना लाने की घोषणा की थी। आईसीआईआईआई बैंक और

एक्सिस बैंक सहित कई ऋणदाताओं ने 'एनपीएस वात्सल्य' की पेशकश के लिए पेंशन कोष नियामक पीएफआरडीए के साथ हाथ मिलाया है। आईसीआईआईआई बैंक ने एनपीएस वात्सल्य के तहत कुछ बच्चों के खाते पंजीकृत करके मुंबई में अपने सेवा केंद्र में योजना की शुरुआत की। इस अवसर पर वित्तीय सेवा सचिव नागराजू महीराला ने कहा कि सरकार ग्राहकों की प्रतिक्रिया को ध्यान में रखते हुए पेंशन योजना में सुधार करेगी। महीराला ने कहा, वात्सल्य योजना की घोषणा होने के बाद से ही हमें इसमें सुधार के लिए प्रतिक्रिया और सुझाव मिल रहे हैं। जैसे-जैसे हम आगे बढ़ेंगे और वात्सल्य योजना को लागू करेंगे, हम उसमें सुधार करने की कोशिश करेंगे ताकि जताई गई चिंताओं का ध्यान रखा जा सके।



जम्मू-कश्मीर में पहले चरण का मतदान समाप्त, 58.85 प्रतिशत हुआ मतदान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

श्रीनगर/एजेन्सी। जम्मू-कश्मीर विधानसभा की 24 सीटों पर बुधवार शाम छह बजे मतदान समाप्त हो गया और पहले चरण में औसतन 58.85 प्रतिशत मतदान हुआ। चुनाव आयोग के अनुसार केन्द्रशासित प्रदेश के सभी 3,276 मतदान केंद्रों पर मतदान समाप्त होने तक इंडियाल निर्वाचन क्षेत्र में सबसे अधिक 80.06 प्रतिशत और त्राल में सबसे कम 40.58 प्रतिशत मतदान हुआ। इसके अलावा अनंतनाग सीट में औसतन 41.58 प्रतिशत, अनंतनाग पश्चिम में 45.93, बनिहाल में 68.00, भद्रवाह में 65.27, डी. एच. पोरा में 68.00, देवसर में 54.73, डोडा में 70.21, डोडा पश्चिम में 74.14, डुरु में 57.90, किशतवाड़ में 75.04, कोकनाग(सुरक्षित) में 58.00, कुलगाम में 62.70, पहर-नागसेनी में 76.80, पहलगाम में 67.86, पम्पोर में 44.78, पुलवामा में 50.42, राजपोरा में 48.07, रामनगर में 67.34, शांगसु-अनंतनाग में 52.94, शोपियां में 54.72, श्रीगुफवाड़ा-बिजबेहरा में 56.02 और जैनापोरा में 52.64 प्रतिशत मतदान हुआ।



मंत्रिमंडल ने 'वीनस ऑर्बिटर मिशन' के विकास को मंजूरी दी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को शुक्र ग्रह संबंधी खोज और अध्ययन के लिए 'वीनस ऑर्बिटर मिशन' (शुक्रयान) के विकास को मंजूरी दे दी। अंतरिक्ष विभाग द्वारा संचालित 'वीनस ऑर्बिटर मिशन' में शुक्र ग्रह की कक्षा में एक अंतरिक्ष यान स्थापित करना शामिल होगा, ताकि इसकी सतह व उपसतह, वायुमंडलीय प्रक्रियाओं और शुक्र के वायुमंडल पर सूर्य के प्रभाव को बेहतर ढंग से समझा जा सके। एक बयान में कहा गया कि शुक्र, जो

पृथ्वी का सबसे निकटतम ग्रह है और माना जाता है कि इसका निर्माण पृथ्वी के समान परिस्थितियों में हुआ है, यह समझने का एक अतुल्य अवसर प्रदान करता है कि ग्रहों का वातावरण किस प्रकार बहुत अलग तरीके से विकसित हो सकता है। इसमें कहा गया है कि शुक्र ग्रह में हुए बदलाव के अतिरिक्त कारणों का अध्ययन शुक्र और पृथ्वी दोनों ग्रहों के विकास को समझने में काफी सहायक साबित होगा। मंत्रिमंडल ने इस अभियान के लिए 1,236 करोड़ रुपए आवंटित किए हैं, जिनमें से 824 करोड़ रुपए भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन द्वारा अंतरिक्ष यान के विकास पर खर्च किए जाएंगे।

भारतीय डाक को लॉजिस्टिक कंपनी में बदलने की योजना, राजस्व बढ़ाने पर जोर : सिंधिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। सरकार भारतीय डाक को एक लॉजिस्टिक कंपनी में बदलने और अगले तीन-चार साल में विभाग के राजस्व में 50-60 प्रतिशत बढ़ाव लाने की योजना बना रही है। दूरसंचार मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने बुधवार को यहां 'पब्लिक अफेयर्स फोरम ऑफ इंडिया' (पीएफआई) के एक कार्यक्रम में कहा कि देश के लगभग 25,000 ऐसे गांवों को अगले साल तक मोबाइल नेटवर्क से जोड़ दिया जाएगा जहां अभी मोबाइल नेटवर्क नहीं है। सिंधिया ने कहा, डाक विभाग तेजी से आगे बढ़ रहा है। आज हमारा कारोबार करीब 12,000 करोड़ रुपए प्रति वर्ष है। मैं अगले तीन-चार वर्षों में इसे 50-60 प्रतिशत तक बढ़ाने की कोशिश कर रहा हूँ। उन्होंने कहा कि डाक विभाग में ग्रामीण और दूरदराज के क्षेत्रों में लोगों के दरवाजे तक सेवाएं पहुंचाने की क्षमता है। ऐसे में भारतीय डाक के राजस्व को



बढ़ाने के लिए सभी संभावित सेवाओं पर विचार किया जाएगा। सिंधिया ने कहा, हमें खुद को 'सिफ मेल और पत्र' कारोबार से अलग करना होगा। हमें खुद को एक लॉजिस्टिक कंपनी में बदलना होगा। हमें मार्ग के अधिकतम उपयोग, अपनी सेवाओं को पहुंचाने के लिए कई स्रोतों पर ध्यान देना होगा। पूर्वांचल में विकास के बारे में दूरसंचार मंत्री ने कहा कि सरकार इस क्षेत्र में बड़े पैमाने पर बुनियादी ढांचे के निर्माण पर बड़ी राशि खर्च कर रही है। इसमें सड़क नेटवर्क पर 48,000 करोड़ रुपए का निवेश भी शामिल है। उन्होंने कहा कि पूर्वोत्तर के 6,000 गांवों और देश भर के 25,000 गांवों में अभी भी मोबाइल टावर नहीं हैं।

सरकार ने सहाय समूह के जमाकर्ताओं के लिए राशि वापसी की सीमा बढ़ाकर 50,000 रु. की

नई दिल्ली/भाषा। सरकार ने सहाय समूह सहायक समितियों के छोटे जमाकर्ताओं के लिए वापसी की जाने वाली राशि की सीमा 10,000 रुपए से बढ़ाकर 50,000 रुपए कर दी है। सहकारिता मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बुधवार को यह जानकारी दी।

सरकार ने अब तक सीआरसीएस (सहकारी समितियों के केंद्रीय पंजीयक)-सहारा रिफंड पोर्टल के माध्यम से सहाय समूह की सहकारी समितियों के 4.29 लाख से अधिक जमाकर्ताओं को 370 करोड़ रुपए जारी किए हैं। अधिकारी ने कहा, "रिफंड राशि की सीमा 50,000 रुपए तक बढ़ने से अगले 10 दिन में लगभग 1,000 करोड़ रुपए का भुगतान किया जाएगा" उन्होंने कहा कि पिछले हफ्ते छोटे जमाकर्ताओं के लिए 'रिफंड' राशि की सीमा 10,000 रुपए से बढ़ाकर 50,000 रुपए कर दी गई थी। सरकार 'रिफंड' जारी करने से पहले जमाकर्ताओं के दावों की सावधानीपूर्वक जांच कर रही है। उद्यम न्यायालय के आदेश के बाद सहाय समूह की चार बहु-राज्य सहकारी समितियों के वारंशिक जमाकर्ताओं की वैध जमा राशि की वापसी के दावे प्रस्तुत करने के लिए सीआरसीएस-सहारा रिफंड पोर्टल 18 जुलाई, 2023 को पेश किया गया था।

फरीदाबाद : फर्जी वीजा बनाकर लोगों को विदेश भेजने वाले गिरेह का एक सदस्य गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

फरीदाबाद/भाषा। हरियाणा के फरीदाबाद में फर्जी वीजा बनाकर विदेश भेजने के नाम पर लोगों के साथ लाखों रुपए की धोखाधड़ी करने के मामले में अपराध शाखा ने एक आरोपी को गिरफ्तार किया। पुलिस के एक अधिकारी ने बुधवार को यह जानकारी दी। फरीदाबाद पुलिस के प्रवक्ता ने बताया कि गिरफ्तार किए गए आरोपी की पहचान राकेश कुमार के रूप में हुई है, जो हरिद्वार का रहने वाला है। अधिकारी ने बताया पांच जुलाई 2023 को बरलभगद सिटी थाने में धोखाधड़ी की धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था, जिसमें आरोपी व उसके साथियों ने फरीदाबाद के रहने वाले दो व्यक्तियों को विदेश भेजने के नाम पर उनसे 24.55 लाख रुपए ठग लिए थे।

केजरीवाल मुख्यमंत्री आवास खाली करेंगे, सुरक्षा छोड़ेंगे : आप

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। दिल्ली के निवर्तमान मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल उन्हें मिलने वाली सुरक्षा व्यवस्था सहित सभी सरकारी सुविधाएं छोड़ देंगे और 15 दिनों में अपना आधिकारिक आवास छोड़कर आम नागरिक की तरह रहने लेंगे। आम आदमी पार्टी (आप) ने यह बात उनके इस्तीफा देने के एक दिन बाद बुधवार को कही। पार्टी के वरिष्ठ नेता और आप के राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने यहां एक पत्रकार वार्ता में कहा कि इस्तीफा देने के बाद केजरीवाल ने सबसे पहले दिल्ली के मुख्यमंत्री का आधिकारिक आवास छोड़ने का फैसला लिया। सिंह ने कहा था कि



पेश करते हुए अरविंद केजरीवाल मुख्यमंत्री आवास छोड़ देंगे और सरकारी सुरक्षा भी त्याग देंगे। केजरीवाल जब 2013 में पहली बार दिल्ली के मुख्यमंत्री बने थे तब वह पुरानी नीली 'वैगन आर' कार में सफर करते थे। आप नेता ने कहा कि अरविंद केजरीवाल की सुरक्षा को लेकर भी चिंताएं हैं और उन पर पूर्व में 'कई बार हमला' हो चुका है। सिंह ने कहा, "उनके बुजुर्ग माता-पिता, पत्नी और बच्चे हैं। हम सभी सुरक्षा को लेकर चिंतित हैं। हमने उन्हें समझाने की कोशिश की कि उन्हें खतरा है। फिर भी उन्होंने घर से बाहर जाने का फैसला किया है।" सिंह ने कहा, "केजरीवाल ने कहा कि वह खूंखार अपराधियों के बीच छह महीने तक भेजे रहे और भगवान ने उनकी रक्षा की तथा आगे भी करते रहेंगे।"

आंशिक रूप से पुनः प्रयोज्य अगली पीढ़ी के प्रक्षेपण यान को मंत्रिमंडल की मंजूरी मिली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को आंशिक रूप से पुनः प्रयोज्य अगली पीढ़ी के प्रक्षेपण यान (एनजीएलवी) के विकास को मंजूरी दे दी, जिसकी पेलोड क्षमता (भार ले जाने की क्षमता) इसरो के लांच व्हीकल मार्क-3 की तुलना में तीन गुना अधिक है। उसने एनजीएलवी के विकास, तीन विकासालयक उड़ानों, आवश्यक सुविधा, कार्यक्रम प्रबंधन और प्रक्षेपण अभियान के लिए 8,240 करोड़ रुपए आवंटित किए। एक आधिकारिक बयान में

कहा गया कि यह भारतीय अंतरिक्ष स्टेशन की रक्षापान और संचालन तथा 2040 तक चंद्रमा पर भारतीय चालक दल के उतरने की क्षमता विकसित करने के भारत के लक्ष्य की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम होगा। इसमें कहा गया है कि एनजीएलवी में प्रक्षेपण यान मार्क-3 (एनजीएम3) की तुलना में तीन गुना अधिक पेलोड क्षमता होगी और लागत 1.5 गुना अधिक होगी। साथ ही कहा गया है कि आंशिक रूप से पुनः प्रयोज्य प्रक्षेपण यान अंतरिक्ष तक कम लागत में पहुंच सकता है। एनजीएलवी का प्रदर्शन 3 विकास उड़ानों के साथ किया जाएगा। सरकार ने विकास चरण को पूरा करने के लिए 96 महीने (8 वर्ष) का लक्ष्य रखा है।

तेलंगाना सरकार ने एमएसएमई नीति जारी की, क्षेत्र के विकास के लिए 4,000 करोड़ रु. खर्च करेगी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

हैदराबाद/भाषा। तेलंगाना के मुख्यमंत्री ए रेवंत रेड्डी ने कहा कि राज्य सरकार ने प्रदेश में सूक्ष्म लघु और मझोले उद्यमों (एमएसएमई) को बढ़ावा देने के लिए विभिन्न उपायों पर अगले पांच साल में 4,000 करोड़ रुपए खर्च करने की योजना बनाई है। उन्होंने तेलंगाना एमएसएमई नीति-2024 पेश करते हुए यह बात कही। नई नीति के अनुसार, एमएसएमई के विकास में तेजी लाने के लिए राज्य सरकार ने सुधार को लेकर छह क्षेत्रों की पहचान की है। ये क्षेत्र हैं, भूमि की उपलब्धता और पहुंच में सुधार, वित्त तक आसान पहुंच, कच्चे माल की उपलब्धता सुनिश्चित करना, श्रम बाजारों में सुधार, प्रौद्योगिकी की स्वीकार्यता को प्रोत्साहित करना और बाजारों तक पहुंच बढ़ाना।

भारत को तीसरे या चौथे सबसे बड़े ग्रीन हाउस गैस उत्सर्जक के रूप में नहीं देखा जाए : यादव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

भारत को तीसरे या चौथे सबसे बड़े ग्रीन हाउस गैस उत्सर्जक के रूप में नहीं देखा जाए : भूपेंद्र यादव **नई दिल्ली/भाषा।** केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव ने बुधवार को कहा कि भारत को विश्व में ग्रीनहाउस गैसों के तीसरे या चौथे सबसे बड़े उत्सर्जक के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए, बल्कि उसके प्रति व्यक्ति कम उत्सर्जन पर गौर किया जाना चाहिए। गुजरात के गांधीनगर में 'ग्लोबल रिन्यूएबल एनर्जी इनवेस्टर्स मीट एंड एक्सपो' के एक सत्र में अपने संबोधन में यादव ने कहा कि दुनिया की 17 फीसदी जनसंख्या भारत में रहती है, लेकिन उसका वैश्विक कार्बन उत्सर्जन पांच



प्रतिशत से भी कम है। उन्होंने कहा कि इसके विपरीत, विकसित देशों की संयुक्त 17 प्रतिशत आबादी का प्रति व्यक्ति उत्सर्जन वैश्विक उत्सर्जन का 60 प्रतिशत है। उन्होंने कहा, "भारत को विश्व में ग्रीनहाउस गैसों के तीसरे या चौथे सबसे बड़े उत्सर्जक के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए। भले ही (कुल) कार्बन उत्सर्जन के मामले में हम 'चौथे या पांचवें' स्थान पर हैं, लेकिन हमारा प्रति व्यक्ति उत्सर्जन विकसित देशों की तुलना में काफी कम है।" पर्यावरण मंत्री ने कहा कि जब जीवाश्म ईंधन के उपयोग की बात आती है, तो भारत सहित विकासशील देशों का मानना है कि उनकी अब भी महत्वपूर्ण विकास आवश्यकताएं हैं और इसलिए 'साझा लेकिन विभेदित जिम्मेदारियों' के सिद्धांत को इस मुद्दे पर बातचीत का आधार बनाना चाहिए। इस सिद्धांत में इस तथ्य को

रचीकारा गया है कि वैसे तो जलवायु परिवर्तन की समस्या से निपटने पर ध्यान देने की जिम्मेदारी सभी देशों की है, लेकिन ऐतिहासिक तौर पर विकसित देशों का वैश्विक उत्सर्जन में अधिक हाथ रहा है और उनके पास इस समस्या के समाधान के वारंश अधिक विविध एवं प्रौद्योगिकी क्षमताएं भी हैं। विकासशील देशों की दलील है कि वृद्धि गरीबी उन्मूलन एवं बुनियादी ढांचा विकास के तौर पर उनकी बड़ी विकास जरूरतें हैं, जिनके लिए उन्हें निकट भविष्य में जीवाश्म ईंधन के निरंतर उपयोग की जरूरत हो सकती है। वे समता एवं निष्पक्षता की वकालत करते हैं तथा स्वच्छ ऊर्जा स्रोतों की ओर बढ़ने के लिए और समय तथा सहयोग का अनुरोध करते हैं, ताकि उनकी विकास जरूरतों की पूर्ति हो सके।

भाजपा नेता सुर्खियां बटोरने के लिए राहुल गांधी को निशाना बना रहे : सुखविंदर सुखू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

शिमला/भाषा। हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुखू ने बुधवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता सुर्खियां बटोरने के लिए राहुल गांधी को निशाना बना रहे हैं और उनके खिलाफ टिप्पणियां कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस और हिमाचल प्रदेश इस तरह की टिप्पणियों की निंदा करता है। सुखू ने यहां संवाददाताओं से बातचीत में कहा, "कांग्रेस भाजपा की जनविरोधी नीतियों का विरोध कर रही है और देश को एकजुट करने के लिए 'भारत जोड़ो' यात्रा शुरू करने वाले राहुल गांधी जनता की आवाज हैं। इसलिए भाजपा अपने नेताओं का इस्तेमाल लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष के खिलाफ बयानबाजी के लिए कर रही है।" सुखू ने रेल राज्यमंत्री रवीनंद बिट्टी की टिप्पणी का जिक्र करते हुए कहा कि जब वह (बिट्टी) कांग्रेस में थे, तब राहुल के प्रबल समर्थक थे। हुआ करते थे। बिट्टी ने राहुल को 'देश का नंबर एक आतंकवादी' बताया था। सुखू ने कहा कि बिट्टी जब कांग्रेस में थे, तब वह राहुल की खूब तारीफ



किया करते थे। उन्होंने बिट्टी की टिप्पणी को सुर्खियां बटोरने का प्रयास करार दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तर भारत में चुनाव के समय भाजपा नेता जानबूझकर केंद्र सरकार की विफलता से ध्यान भटकाने और सुर्खियां बटोरने के लिए बयानबाजी कर रहे हैं। सुखू ने कहा कि ऐसा लगता है कि बिट्टी कुर्सी के लिए सिद्धांतों की बलि चढ़ा रहे हैं। सुखू ने केंद्रीय मंत्री और भाजपा व शिवसेना के अन्य नेताओं के बयान की निंदा करते हुए कहा कि बिट्टी का लोगों की भलाई से कोई लेना-देना नहीं है और उन्हें सिर्फ अपनी कुर्सी की चिंता है। उन्होंने कहा कि भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को अपने नेताओं से लोकतंत्र में पवित्रता बनाए रखने के लिए कहना चाहिए।



एमजीएम हेल्थ केयर ने वरम आईवीएफ केंद्र का शुभारंभ किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। अमजीकर स्थित विश्व प्रसिद्ध बहुउद्देशीय अस्पताल एमजीएम हेल्थ केयर ने अत्याधुनिक इन विट्रो फर्टिलाइजेशन (आईवीएफ) सेवाओं का शुभारंभ किया है। नव स्थापित वरम आईवीएफ केंद्र का मुख्य उद्देश्य नवीनतम तकनीकों का प्रयोग करके निःसंतान दंपतियों के लिए प्रजनन उपचार करना है।

वरम आईवीएफ उन्नत प्रजनन तकनीक के साथ प्रजनन उपचार हेतु व्यक्तिगत दृष्टिकोण का मार्गदर्शन करता है तथा यह सुनिश्चित करता है कि प्रत्येक दंपति को व्यापक देखभाल तथा उपचार मिल सके। इन सेवाओं के माध्यम से अस्पताल प्रजनन क्षमता के उपचार की पूरी श्रृंखला प्रदान करता है जिससे निःसंतान दंपतियों में गर्भधारण की संभावना काफी बढ़ जाती है। एमजीएम हेल्थ केयर अस्पताल निःसंतान दंपतियों को बांझपन से उबारने के लिए प्रतिबद्ध है। नए आईवीएफ केंद्र वरम के शुभारंभ के अवसर पर अस्पताल के निदेशक डॉक्टर राजगोपालन ने कहा कि देश में अब बांझपन का उपचार करना काफी सरल है निःसंतान

दंपति के लिए आईवीएफ की प्रक्रिया को अपना एक साहसिक कदम है जो विवाह के कई वर्षों के उपरांत भी संतान सुख से वंचित है। उन्होंने कहा कि कृत्रिम गर्भाधान केंद्र के माध्यम से हम प्रजनन विशेषज्ञों की देखरेख में माता-पिता को संतान सुख के सपने को पूरा करने के लिए अटूट समर्थन के साथ समर्थन देने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

वरम आईवीएफ की निदेशक डॉ. वक्ष्यानी डी ने कहा कि पूरे विश्व में बांझपन की समस्या तेजी से बढ़ रही है जिससे आईवीएफ तकनीक की आवश्यकता काफी बढ़ गई है, उन्होंने कहा कि हमारा यह केंद्र एक ही छत के नीचे परामर्श से लेकर उपचार तक सब कुछ सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है।

नए केंद्र के उद्घाटन के अवसर पर एमजीएम हेल्थ केयर के निदेशक डॉक्टर प्रशांत राजगोपालन डॉक्टर उर्जिता राजगोपालन आईवीएफ प्रस्तुति स्त्री रोग और प्रजनन विशेषज्ञ डॉक्टर दक्षिणायनी वरिष्ठ सलाहकार स्त्री रोग और प्रजनन विशेषज्ञ डॉक्टर वनिताश्री आर स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉक्टर ए जय श्री गजराज तथा वरम एमजीएम हेल्थ केयर में प्रसूति एवम स्त्री रोग सलाहकार डॉ. लक्ष्मी अक्षयमन उपस्थित रही।

स्टालिन ने केंद्र से राहुल गांधी की सुरक्षा सुनिश्चित करने का आग्रह किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



चेन्नई। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम. के. स्टालिन ने बुधवार को कांग्रेस के शीर्ष नेता राहुल गांधी की 'जान को खतरा' होने संबंधी खबरों पर हैरत जताते हुए केंद्र से उनकी सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए त्वरित कार्रवाई करने की मांग की। सोशल मीडिया में 'वक्त्र' पर एक पोस्ट में स्टालिन ने कहा, 'भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता द्वारा राहुल गांधी को दी गई धमकी कि उनका भी वही हथ होगा जो उनकी दादी (भूतपूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी) का हुआ था और शिवसेना (शिंदे) के एक विधायक की राहुल गांधी की जीभ काटने पर इनाम की घोषणा तथा अन्य धमकी भरे बयानों की खबरों से मैं बुरी तरह सकते में हूँ।'

तमिलनाडु की सत्तारूढ़ द्रविड़ मुनेत्र कवगम (द्रमुक) के प्रमुख स्टालिन ने कहा, 'मेरे भाई राहुल गांधी की प्रतिभा और बढ़ते जन समर्थन ने कई लोगों को परेशान कर दिया है, जिसके कारण इस तरह की धिनीनी धमकी दी जा रही है। केंद्र सरकार को विपक्ष के नेता की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए तेजी से कार्रवाई करनी चाहिए और यह दोहराना चाहिए कि हमारे लोकतंत्र में धमकी और हिंसा के लिए कोई जगह नहीं है।'

केरल सरकार ने चार अक्टूबर से विधानसभा का सत्र आह्वान किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

तिरुवनंतपुरम। केरल सरकार ने 15वीं विधानसभा का 12वां सत्र चार अक्टूबर से आहूत करने का बुधवार को निर्णय लिया। मुख्यमंत्री कार्यालय (सीएमओ) के अनुसार, मुख्यमंत्री पिनराई विजयन की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट की बैठक में राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान से उक्त तिथि पर सत्र आहूत करने का अनुरोध करने का निर्णय लिया गया। मंत्रिमंडल ने राज्य में छह अस्थायी अदालतों को नियमित न्यायिक प्रथम श्रेणी मजिस्ट्रेट अदालतों में परिवर्तित करने समेत कई निर्णय लिए।

एक बयान में कहा गया है कि तिरुवनंतपुरम, अरुप्पुझा, कोट्टायम, एनकुलम, कोझीकोड और कन्नूर में अस्थायी अदालतों को नियमित न्यायिक प्रथम श्रेणी

ईडी ने धनशोधन के मामले में जफर सादिक, निर्देशक अमीर और अन्य के खिलाफ आरोपपत्र दायर किया

चेन्नई। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने द्रविड़ मुनेत्र कवगम (द्रमुक) से निष्कासित पदाधिकारी जफर सादिक, तमिल अभिनेता-निर्देशक अमीर और अन्य के खिलाफ मादक पदार्थ से जुड़े धन शोधन के एक मामले में बुधवार को आरोपपत्र दाखिल किया। केंद्रीय एजेंसी ने सादिक की पत्नी और उसके भाई समेत कुल 12 लोगों के खिलाफ यहां प्रधान सत्र न्यायालय में आरोपपत्र दायर किया। अदालत ने अभी आरोपपत्र पर संज्ञान नहीं लिया है।

बिजली दरों में वृद्धि विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के पुडुचेरी में आहूत बंद से जनजीवन प्रभावित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पुडुचेरी। पुडुचेरी में बिजली दरों में वृद्धि तथा बिजली क्षेत्र के निजीकरण के सरकार के फैसले के खिलाफ विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' (इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस) द्वारा आहूत एक दिवसीय बंद से केंद्र शासित प्रदेश में बुधवार को जनजीवन प्रभावित रहा। बंद के दौरान सभी निजी बस सड़कों से नदारद रही, जबकि पुलिस सुरक्षा में सरकारी बसों का संचालन किया जा रहा है। सभी अहम स्थानों पर पुलिस बल की तैनाती की गई थी।

पुडुचेरी के स्थानीय बस टर्मिनल और प्रमुख शॉपिंग सेंटर सुनसवार नजर आए। पुडुचेरी और उसके उपनगरों के कई हिस्सों में दुकानें, प्रतिष्ठान, सब्जी मंडी, होटल और चाय की दुकानें बंद रही। आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि



स्कूल शिक्षा निदेशक पी प्रियदर्शिनी ने बुधवार को पुडुचेरी में निजी संस्थानों सहित सभी स्कूलों को बंद करने का आदेश दिया। हालांकि परीक्षाओं के कारण कक्षा

9 से 12 तक के छात्रों की छुट्टी नहीं की गई। उन्होंने बताया कि सड़कों पर बस और ऑटो न होने के कारण अस्पतालों के बाह्य रोगी विभाग में आम दिनों की तुलना में कम लोग

आए। हालांकि सरकारी कार्यालयों में सामान्य उपस्थिति देखी गई। कांग्रेस और द्रविड़ मुनेत्र कवगम (द्रमुक) सहित विभिन्न दलों के नेताओं और कार्यकर्ताओं ने विभिन्न

स्थानों पर प्रदर्शन किया और बिजली दरों में अत्यधिक वृद्धि की निंदा की तथा बिजली क्षेत्र के निजीकरण के लिए पुडुचेरी सरकार के फैसले का विरोध किया। विपक्षी

गठबंधन 'इंडिया' ने आशंका जताई कि बिजली क्षेत्र के निजीकरण से उपभोक्ताओं को परेशानी होगी और कृषि क्षेत्र पर भी इसका असर पड़ेगा।

तिरुवल्लुवर के जन्मदिवस की सही तिथि बताने के लिए कोई पुख्ता सामग्री उपलब्ध नहीं : उच्च न्यायालय

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। मद्रास उच्च न्यायालय ने कहा है कि तमिल संत-कवि तिरुवल्लुवर के जन्मदिवस की सही तिथि को दर्शाने के लिए कोई ठोस सामग्री नहीं है। इसके साथ ही न्यायालय ने बुधवार को उस याचिका को खारिज कर दिया जिसमें तमिलनाडु सरकार द्वारा तमिल माह 'थाई' (जनवरी) के दूसरे दिन तिरुवल्लुवर का जन्मदिन मनाया जाने को अमान्य घोषित करने का अनुरोध किया गया था। न्यायमूर्ति एम. दंडपाणी ने तिरुवल्लुवर थिरुन्त कवगम के



अध्यक्ष प्रोफेसर डॉ. सैमी त्यागराजन द्वारा दायर याचिका को खारिज कर दिया।

न्यायाधीश ने कहा कि महान संत तिरुवल्लुवर ने अपने बहुचर्चित दोहों के माध्यम से संहिताबद्ध जीवन व्यतीत किया, जो 'तिरुक्कुरल' नामक संकलन में

शामिल हैं। महान कवि तिरुक्कुरल तमिलों की महान संस्कृति और भाषा की महानता का भी प्रमाण है, जिसके समृद्ध भाषाई और सांस्कृतिक मूल्य की व्याख्या के लिए अतिरिक्त शब्दों की आवश्यकता नहीं है। न्यायाधीश ने कहा कि पूरी याचिका में तिरुवल्लुवर के जन्मदिवस को प्रमाणित करने वाला एक भी कथन या कोई पुख्ता सामग्री नहीं है। न्यायाधीश ने कहा कि किसी ठोस सबूत के अभाव में अदालत प्राधिकारियों को याचिकाकर्ता द्वारा दावा किए गए

जन्मदिन को तय करने के लिए कोई सकारात्मक निदेश नहीं दे सकता। अदालत ने कहा कि तमिल माह 'थाई' का दूसरा दिन, जिसे प्राधिकारियों द्वारा तिरुवल्लुवर दिवस के रूप में चिह्नित किया गया है, उसमें कहीं भी यह नहीं लिखा है कि यह महान संत का जन्मदिन है। सरकारी आदेश में इस बात का कोई उल्लेख नहीं है कि यह तिरुवल्लुवर का जन्मदिन था और केवल उसी को मनाने के लिए तमिल महीने 'थाई' का दूसरा दिन निर्धारित किया गया था।

महिला को निर्दोष हो अनुष्ठान में शामिल होने के लिए दबाव बनाने के आरोप में दो गिरफ्तार

कोझीकोड/भाभा। एक महिला को गुमराह करते हुए निर्दोष हो किसी अनुष्ठान में भाग लेने के लिए दबाव बनाने के आरोप में पुलिस ने दो लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने महिला की शिकायत पर उत्तर केरल के कोझीकोड जिले में थमारासेरी से उसके पति और 46 वर्षीय प्रकासन को गिरफ्तार किया है। महिला ने अपनी शिकायत में आरोप लगाया कि प्रकासन ने उसे कहा था कि उसके पति के शरीर में एक बुरी आत्मा उनकी शादीशुदा जिंदगी में समस्याएं पैदा कर रही है और उसके निर्दोष होकर एक अनुष्ठान में भाग लेने से सभी समस्याएं दूर हो जाएंगी। प्रकासन और अपने पति के इरादों को भांपते हुए उसने पुलिस में एक शिकायत दर्ज करायी।

अग्रवाल आई हॉस्पिटल ने दृष्टि दोष उपचार हेतु आधुनिक सेवाओं को पेश किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। डॉक्टर अग्रवाल आई हॉस्पिटल के तांबरम शाखा द्वारा नेत्र देखभाल हेतु अत्याधुनिक सेवाएं एलकांन वेलाइट 500 तथा एलियो टोपोलाइजर वैरियो सिस्टम पेश किया है। यह दोनों उन्नत तकनीक सेवाएं दृष्टि दोष के उपचार में बहु उपयोगी हैं। इन सेवाओं का शुभारंभ तांबरम की महापौर सुश्री वसंता कुमारी तथा उप महापौर कामराज ने किया। इस अवसर पर महापौर वसंता कुमारी ने कहा कि अग्रवाल आई हॉस्पिटल नेत्र चिकित्सा के अपने अभिनव तथा सुलभ समाधान के लिए विश्व विख्यात है यह गुणवत्तापूर्ण उपचार तथा नेत्र



रोगियों की संतुष्टि के उच्चतम मानकों को पर खरा उतरते हैं। उन्होंने विश्वास जताते हुए कहा कि नेत्र चिकित्सा की यह नई तकनीक तांबरम क्षेत्र के लोगों को सर्वोत्तम नेत्र चिकित्सा प्रदान करेगा।

डॉ. अग्रवाल अग्रवाल आई हॉस्पिटल के क्षेत्रीय प्रमुख क्लिनिकल सर्विसेज डॉक्टर श्रीनिवास राव ने कहा कि

अस्पताल का उद्देश्य नई तकनीकी तथा नेत्र चिकित्सा विशेषज्ञों के साथ मिलकर मोतियाबिंद, रेटिना अपवर्तक सर्जरी, आकुलप्लारटी और ग्लूकोमा जैसी अनेक नेत्र रोगों की देखभाल की विस्तृत श्रृंखला प्रदान करना है इन नई तकनीकों के साथ हम नेत्र चिकित्सा सेवाओं की गुणवत्ता को कई गुना बढ़ाने में सक्षम हो गए हैं।

अभिनेत्री पर हमला मामला : कांग्रेस नेता सतीशन ने सुनवाई में देरी पर चिंता जताई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

तिरुवनंतपुरम/भाभा। केरल विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष वीडी सतीशन ने अभिनेत्री से मारपीट मामले की सुनवाई में देरी पर बुधवार को चिंता जताई और कहा कि इससे न्यायपालिका में जनता का भरोसा डगमगाएगा।

केरल में 2017 में एक अभिनेत्री से मारपीट मामले के मुख्य आरोपी सुनील एनएस को उच्च न्यायालय से जमानत मिलने के बाद सतीशन ने केरल उच्च न्यायालय से मुकदमे की सुनवाई में देरी की समीक्षा करने का अनुरोध किया। उच्च न्यायालय ने मंगलवार को सुनील को इस मामले में जमानत दे दी थी, जिसमें अभिनेता दिलीप भी आरोपी हैं। कांग्रेस नेता ने कहा कि अभिनेत्री पर हमला मामले की सुनवाई साढ़े सात साल से खिंच



रही है, जिसके कारण आरोपी को जमानत मिल गई। सतीशन ने यहां संवाददाताओं से कहा, 'मामले कि इससे न्यायपालिका में जनता का विश्वास घट रहा है, क्योंकि न्याय में देरी न्याय न देने के बराबर है।' तमिल, तेलुगु और मलयालम फिल्मों में काम कर चुकी अभिनेत्री का 17 फरवरी 2017 की रात को कुछ लोगों ने अपहरण कर लिया था और करीब दो घंटे तक कार में उसके साथ कथित तौर पर छेड़छाड़ की गई। बाद में आरोपी अभिनेत्री को छोड़कर भाग गए थे। आरोपियों ने अभिनेत्री को ब्लैकमेल करने के लिए एपी घटना का वीडियो बनाया था। पुलिस ने इस मामले में अभिनेता दिलीप सहित कई लोगों को गिरफ्तार

पुलिस मुठभेड़ में मारा गया 'हिस्ट्री शीटर'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। तमिलनाडु में 50 से अधिक गंभीर अपराधिक मामलों में लिप्त एक हिस्ट्री शीटर ने गिरफ्तारी से बचने के लिए पुलिस पर गोलियां चलाई, जिसके बाद हुई मुठभेड़ में वह मारा गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। संयुक्त पुलिस आयुक्त (उत्तर) प्रवेश कुमार ने घटना के सिलसिले में जानकारी देते हुए यहां संवाददाताओं को बताया कि तड़के साढ़े चार बजे वाहन जांच के दौरान पुलिस ने उत्तरी चेन्नई के एक इलाके में एक कार को रोका।

उन्होंने बताया कि कार में आगे की ओर बैठा एक व्यक्ति अपने बैग में रखे सामान के बारे में सवाल का जवाब देने के लिए हिचकिचाते हुए गाड़ी से बाहर निकला जबकि गाड़ी चला रहा व्यक्ति वाहन की गति बढ़ा कर भाग निकला। उन्होंने बताया कि गाड़ी चला रहे व्यक्ति की पहचान बाद में कथक्थोपू बालाजी के रूप में हुई। उन्होंने बताया कि पुलिस के एक निरीक्षक ने दो अन्य पुलिसकर्मियों के साथ मिलकर गाड़ी से उसका पीछा

किया। उन्होंने बताया कि काफी दूर जाने के बाद गाड़ी एक ऐसी जगह पहुंची, जहां से आगे बढ़ना मुश्किल था। उन्होंने बताया कि पुलिस अधिकारी ने अपनी गाड़ी से उतरने की कोशिश की, जिसके बाद आरोपी ने उनपर गोली चला दी और गोली सामने के शीशे पर लगी। उन्होंने बताया कि हमलावर से गोली नहीं चलाने के लिए कहते हुए पुलिस निरीक्षक अपनी गाड़ी से बाहर निकले और उसी समय एक और गोली उनकी गाड़ी में लगी। अधिकारी ने बताया, 'निरीक्षक ने एक गोली चलाई, (जो छाती के बाएं हिस्से में लगी) जिससे संदिग्ध घायल हो गया और वही गिर गया। जिसके तुरंत बाद आरोपी को एक सरकारी अस्पताल ले जाया गया, जहां तैनात चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।' उन्होंने बताया कि कार की जांच के दौरान गांजे से भरा एक बड़ा बैग (लगभग 10 किलोग्राम) और एक धारदार हथियार मिला और बाद में पता चला कि मुठभेड़ में मारा गया व्यक्ति कथक्थोपू बालाजी था। अधिकारी ने बताया कि उसके खिलाफ हत्या के छह और हत्या के प्रयास के 17 मामले सहित कुल 58 मामले दर्ज थे।

नेशनल फर्टिलाइजर्स लिमिटेड
(भारत सरकार का उपकरण)
आवधिक विपणन कार्यालय - हैदराबाद-#3-6-666 बरवाले
बैंगलूर, स्ट्रीट नंबर 10, हिमायात नगर, हैदराबाद-500029
(टीएफ) फोन नंबर- 040-29701389

Ref No: NFL/HYD/Agro Chem/CSF/01/2024 दिनांक: 19.09.2024
निविदा आमंत्रण सूचना

तमिलनाडु और कर्नाटक राज्यों में कृषि रसायनों के लिए कैरिंग एंड फारवर्डिंग (सीएफएफ) एजेंट और सीएडएफ से डीलर के स्थानों तक परिवहन के लिए संभावित निविदादाताओं से निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। विस्तृत विवरणों के लिए वेबसाइट [https://etenders.gov.in/e procure/app\(e-tendering\)](https://etenders.gov.in/e procure/app(e-tendering)) एवं www.nationalfertilizers.com (Homepage) देखें। ई-निविदा सं. 2024_NFL_208435_1 है। निविदा जमा करने की अंतिम तिथि / तकनीकी निविदा दस्तावेज खुलने की तिथि 26.09.2024 को 15.30 बजे / 27.09.2024 को 15.30 बजे है। इस निविदा का कोई भी सुद्धिपत्र केवल हमारी वेबसाइट पर प्रकाशित किया जाएगा।
आवधिक प्रबंधक - हैदराबाद
एनाएफएल : नवरत्न कम्पनी

भारतीय रिजर्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

निविदा सूचना

भारत में मुद्रा प्रबंध अवसररचना के आधुनिकीकरण हेतु परामर्श और परियोजना प्रबंधन सेवाओं की खरीद के लिए राष्ट्रीय स्तर पर रुचि की अभिव्यक्ति

भारत में मुद्रा प्रबंध अवसररचना के आधुनिकीकरण हेतु भारतीय रिजर्व बैंक, मुद्रा प्रबंध विभाग, केंद्रीय कार्यालय, मुंबई, राष्ट्रीय स्तर पर परामर्श और परियोजना प्रबंधन सेवाओं की खरीद के लिए ईओआई (EOI) आमंत्रित करता है। ईओआई (EOI) दस्तावेज 12 सितंबर 2024 से उपलब्ध होगा और इसे हमारी वेबसाइट (www.rbi.org.in) के 'निविदाएं' खंड के अंतर्गत डाउनलोड किया जा सकता है। बोलियां जमा करने की अंतिम तिथि 29 अक्टूबर 2024 को 12:00 बजे है। ईओआई (EOI) प्रक्रिया में किसी भी बदलाव को भारतीय रिजर्व बैंक की वेबसाइट पर अधिसूचित किया जाएगा।
प्रभारी मुख्य महाप्रबंधक
मुद्रा प्रबंध विभाग

"पैसे का वादा करने वाले ई-मेल/ एसएमएस/टेलीफोन द्वारा धोखा न खाएं"

संक्षिप्त खबरे



अनुसंधान के क्षेत्र में महिलाओं की अधिक भागीदारी देश के विकास के लिए महत्वपूर्ण : राष्ट्रपति मुर्मू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने कहा है कि तकनीकी शिक्षा के क्षेत्र में देश विश्व भर में अग्रणी बने। इसके लिए प्रौद्योगिकी संस्थानों को विश्वस्तरीय बनाने के लिए सभी मिलकर कार्य करें। उन्होंने राष्ट्रीय तकनीकी शिक्षण संस्थाओं को शोध अनुसंधान में मौलिक दृष्टि रखते हुए कार्य करने, पर्यावरण अनुकूल तकनीक अपनाने और विकसित भारत की संकल्पना के लिए प्रतिबद्ध होकर कार्य करने का आह्वान किया।

श्रीमती मुर्मू बुधवार को एमएनआईटी के 18वें दीक्षांत समारोह में संबोधित कर रही थीं। उन्होंने समारोह में 20 से 12 स्वर्ण पदक छात्रों को मिलने पर प्रसन्नता जताते हुए कहा कि लड़कियां आगे बढ़ती हैं, तो देश तेजी से विकास पथ पर आगे बढ़ेगा। उन्होंने संस्थान की फैकल्टी में एक तिहाई महिलाएं होने को भी महत्वपूर्ण बताया। उन्होंने कहा कि देश के प्रौद्योगिकी संस्थानों को नेशनल इंस्टीट्यूट के

रूप में राष्ट्र महत्व के संस्थान का दर्जा दिया गया है कि ताकि इनके जरिए भारत तेजी से विकास पथ पर आगे बढ़े। राष्ट्रपति ने समारोह में 805 स्नातक, 477 स्नातकोत्तर और 79 पीएचडी विद्यार्थियों को डिग्री प्रदान की और 20 स्वर्ण पदक प्रदान किए। उन्होंने छात्रों के लिए निर्मित अरावली छात्रावास का लोकार्पण भी किया। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 'विकसित भारत 2047' की जो संकल्पना संजोई है, उसका मूल आधार यही है कि देश सभी क्षेत्रों में तेजी से विकास की ओर आगे बढ़े। इसमें युवाओं की भूमिका सर्वाधिक महत्वपूर्ण है। उन्होंने युवाओं से अर्जित तकनीकी ज्ञान का राष्ट्र के विकास में उपयोग करने पर जोर दिया।

बागडे ने एमएनआईटी में 'आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस' विभाग की स्थापना की सराहना करते हुए कहा कि युवा टेक्नोक्रेट्स के लिए आने वाले समय में इससे महत्वपूर्ण कदम उठाया जा सके। उन्होंने कहा कि यांत्रिक ज्ञान जरूरी है, परन्तु इस ज्ञान के साथ यदि नैतिक और मानवीय मूल्य

जुड़े रहेंगे तभी हम सबका साथ, सबका विकास को सही मायने में सफल कर पाएंगे। उन्होंने कहा कि युवा शक्ति राष्ट्र की बौद्धिक संपदा है। उन्हें देश के लोकतंत्र और बहुलता के आदर्शों को पूरी तरह से समझते हुए 'वसुधैव कुटुम्बकम्' की भारतीय संस्कृति और 'सर्वे भवन्तु सुखिन' के अंतर्गत सबके मंगल की कामना को ध्यान में रखते हुए भविष्य के लिए कार्य करना चाहिए। उन्होंने सभी को राष्ट्र आराधना करते हुए देश और समाज की उन्नति के लिए कार्य करने का आह्वान किया।

उन्होंने विद्यार्थियों को व्यसन मुक्त रहने और अपने अंदर नैतिक गुणों का अधिक से अधिक विकास किए जाने का आह्वान किया। उन्होंने विद्यार्थियों को प्रकृति के साथ तालमेल रखने, पर्यावरण के प्रति संवेदनशील रहने और जो भी काम मिले, उसे लगन से करने पर जोर दिया। बागडे ने कहा कि प्रयास रहेगा कि राजस्थान के सभी विश्वविद्यालय नेक रैंकिंग प्राप्त करें। पूरे देश में राज्य के विश्वविद्यालय गुणवत्ता की शिक्षा में अग्रणी रहें। उन्होंने संस्थान के आचार्यों का आह्वान किया कि वे

विद्यार्थियों की बौद्धिक क्षमता में वृद्धि के लिए कार्य करें। नई शिक्षा नीति की मंशा के अनुरूप विद्यार्थियों को ऐसी शिक्षा प्रदान करें, जिससे वे रोजगार पाने के योग्य नहीं बल्कि रोजगार देने वाले बनें।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रदेश सरकार शिक्षा के क्षेत्र में नित नए आयाम स्थापित कर रही है। सरकार द्वारा आगामी 5 वर्षों में चार लाख सरकारी भर्तियों की जाएगी। इस वर्ष भी एक लाख से अधिक पदों पर भर्ती की जा रही है।

उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा युवाओं के सर्वांगीण विकास के लिए युवा नीति-2024 तथा कौशल क्षमता विकास के लिए नई स्टेट स्किल पॉलिसी लाई जा रही है, जिससे युवाओं की प्रगति का मार्ग प्रशस्त हो सके। शर्मा ने कहा कि युवाओं को स्टार्टअप स्थापित करने तथा उनमें उद्यमिता बढ़ाने के लिए अटल एंटरप्रेन्योरशिप प्रोग्राम शुरू किया जा रहा है, जिसके माध्यम से युवाओं को देश-विदेश के उत्कृष्ट सीईओ का मार्गदर्शन मिलेगा। साथ ही, इसके तहत



राज्यपाल ने दी भाव भरी विदाई

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के जयपुर से लौटने पर बुधवार को हवाई अड्डे पर भाव भरी विदाई दी। इससे पहले उन्होंने द्रौपदी मुर्मू का राजभवन पहुंचने पर अभिनंदन करते हुए स्वागत किया। उन्होंने मुर्मू को राजभवन के अतिथि गृह में शॉल ओढ़ाकर और इस संक्षिप्त यात्रा के स्मरण स्वरूप राजस्थान की प्रसिद्ध मीनाकारी की हुई फूल-पत्ती, मयूर उकेरा हुआ स्मृति चिह्न प्रदान किया। राष्ट्रपति मुर्मू ने भी राज्यपाल को अपनी ओर से शॉल ओढ़ाते हुए, राष्ट्रपति भवन का कलात्मक मढ़ा हुआ छायाचित्र भेंट कर उन्हें सम्मानित किया।

चयनित स्टार्टअप को 10 करोड़ की लागत से अटल इनोवेशन रूपए तक की फंडिंग भी उपलब्ध कराई जाएगी। उन्होंने कहा कि जयपुर, भरतपुर, बीकानेर और उदयपुर में एक हजार करोड़ रूपए

की लागत से अटल इनोवेशन स्टूडियो एंड एक्सीलेंट्स स्थापित किए जा रहे हैं, जिससे युवाओं को रोजगार के पर्याप्त अवसर उपलब्ध हो सके।

यांत्रिक ज्ञान जरूरी लेकिन नैतिक और मानवीय मूल्यों से जुड़े रहें युवा : बागडे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने बुधवार को कहा कि यांत्रिक ज्ञान जरूरी है लेकिन युवा नैतिक और मानवीय मूल्यों से जुड़े रहें। वह यहां मालवीय राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान (एमएनआईटी) के अठारहवें दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। समारोह की मुख्य अतिथि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू थीं।

बागडे ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 'विकसित भारत 2047' की जो संकल्पना

संजोई है, उसका मूल आधार ही यही है कि भारत सभी क्षेत्रों में तेजी से विकास की ओर आगे बढ़े और इसमें युवाओं की भूमिका ही महत्वपूर्ण है। उन्होंने युवाओं से अर्जित तकनीकी ज्ञान का राष्ट्र के विकास में उपयोग करने पर जोर दिया।

बागडे ने एमएनआईटी में 'आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस' विभाग की स्थापना की सराहना की। उन्होंने कहा, यांत्रिक ज्ञान जरूरी है, लेकिन इस ज्ञान के साथ यदि नैतिक और मानवीय मूल्य जुड़े रहेंगे तभी हम 'सबका साथ, सबका विकास' की अवधारणा को सही मायने में सफल बना पाएंगे।

उन्होंने कहा कि युवा शक्ति राष्ट्र की बौद्धिक संपदा है और उन्हें देश के लोकतंत्र और बहुलता के आदर्शों को पूरी तरह से समझते हुए 'वसुधैव कुटुम्बकम्' की भारतीय संस्कृति और 'सर्वे भवन्तु सुखिन' के अंतर्गत सबके मंगल की कामना को ध्यान में रखते हुए भविष्य के लिए कार्य करना चाहिए। उन्होंने सभी को राष्ट्र आराधना करते हुए देश और समाज की उन्नति के लिए कार्य करने का आह्वान किया। उन्होंने विद्यार्थियों को प्रकृति के साथ तालमेल रखने, पर्यावरण के प्रति संवेदनशील रहने और जो भी काम मिले, उसे लगन से करने पर जोर दिया।



चिकित्सा मंत्री ने की हितधारकों के साथ चर्चा, अस्पतालों के नेटवर्क का होगा विस्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। प्रदेश में संचालित मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना का दायरा अब और बढ़ाया जाएगा। इस योजना के तहत राजकीय अस्पतालों के साथ निजी अस्पतालों का नेटवर्क अब गांवों तक भी उपलब्ध हो सकेगा।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खीवर ने जन-जन तक इस योजना का लाभ पहुंचाने के लिए निजी क्षेत्र की भागीदारी से अस्पतालों का नेटवर्क बढ़ाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि इसके लिए आवश्यकता अनुसार नियमों में बदलाव एवं सरलीकरण किया जाए। साथ ही, योजना से संबंधित समस्याओं को दूर करने के लिए ग्रिवास रिड्रेसल सिस्टम को और मजबूत किया जाए। चिकित्सा मंत्री ने यह निर्देश बुधवार को स्वास्थ्य भवन में आयोजित बैठक में योजना से जुड़े विभिन्न हित धारकों के साथ चर्चा के दौरान दिए। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार प्रदेश में स्वास्थ्य सेवाओं का उन्नयन एवं विस्तार प्रतिबद्धता के साथ कर रही है। गांव-ढाणी तक बेहतर स्वास्थ्य सेवाओं एवं जरूरतमंद लोगों को

इलाज खर्च की चिंता से मुक्त करने की दिशा में मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना एक महत्वाकांक्षी और मानवीय पहल है। सभी हितधारक संवेदनशील सोच के साथ इस योजना का लाभ आमजन को पहुंचाएं।

खीवर ने कहा कि इस योजना में पोर्टेबिलिटी की सुविधा अस्पतालों की जायेगी। इससे बाहर के राज्यों के नागरिक भी इस योजना का लाभ ले सकेंगे और राजस्थान के रोगी दूसरे राज्यों में इलाज प्राप्त कर सकेंगे। इस सुविधा के लिए पोर्टल को अपडेट किया जा रहा है। यह सुविधा शुरू होने से प्रदेश में मेडिकल वैल्यू ट्रेवल को बढ़ावा मिलेगा। यहां के अस्पतालों में रोगी भार बढ़ने से उन्हें अस्पताल संचालन में लाभ होगा। साथ ही, चिकित्सा के क्षेत्र में निवेश एवं रोजगार के अधिक अवसर उपलब्ध होंगे।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव श्रीमती गायत्री राठोड़ ने कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं की गांव-गांव तक सुगमता पूर्वक उपलब्धता सुनिश्चित करने की दिशा में चिकित्सा विभाग मिशन मोड में काम कर रहा है। आयुष्मान आरोग्य योजना को बेहतर बनाने के लिए नियमों का सरलीकरण किया

जा रहा है। श्रीमती राठोड़ ने कहा कि प्रदेश में मेडिकल वैल्यू ट्रेवल को बढ़ावा देने के लिए पॉलिसी को अंतिम रूप दिया जा रहा है। जल्द ही यह नीति लाई जाएगी। साथ ही, चिकित्सा के क्षेत्र में निजी सहभागिता बढ़ाने के लिए भी नीतिगत निर्णय लिए जा रहे हैं। हमारा अंतिम लक्ष्य यही है कि राजकीय एवं निजी सहभागिता से आमजन को बेहतर नैतिक चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध हों।

राजस्थान स्टेट हेल्थ एश्योरेंस एजेंसी की मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्रीमती प्रियंका गोस्वामी ने कहा कि आयुष्मान आरोग्य योजना के तहत वर्तमान में 1.33 करोड़ से अधिक परिवार पंजीकृत हैं और 1700 से अधिक अस्पताल सूचीबद्ध हैं। रोगियों को करीब 1800 पैकेज के तहत विभिन्न बीमारियों का उपचार उपलब्ध कराया जा रहा है। योजना में गंभीर रोगों का उपचार भी उपलब्ध है। उन्होंने बताया कि समृद्ध निजी अस्पतालों को क्लेम राशि का भुगतान निर्धारित समयावधि में किया जा रहा है। योजना को और प्रभावी एवं सभी हितधारकों के अनुकूल बनाने के लिए नियमों में आवश्यक बदलाव किया जा रहा है।

विद्यार्थियों को मिले बेहतर शिक्षण व्यवस्थाएं : शेखावत

चूरु/दक्षिण भारत। जिला कलक्टर उत्तम सिंह शेखावत ने बुधवार को जिले के छापूर कस्बे में स्थित राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय नंबर तीन, मूंडडा का आकरमिक निरीक्षण कर विभिन्न व्यवस्थाएं देखीं और आवश्यक निर्देश प्रदान किए। जिला कलक्टर शेखावत ने विद्यालय में पोषाहार समेत विभिन्न व्यवस्थाएं देखीं तथा दूसरी एवं दसवीं कक्षा के विद्यार्थियों से बातचीत कर उनका शैक्षणिक स्तर जांचा। उन्होंने बच्चों की अभ्यास पुस्तिकाएं भी देखीं और बच्चों से सवाल कर उनकी पढ़ाई की

जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने विद्यालय में नामांकन की जानकारी ली और संस्था प्रधान पवन कुमार मीणा से कहा कि राज्य सरकार की मंशा के अनुसार विद्यालय में समस्त व्यवस्थाएं सुचारु रहनी चाहिए ताकि बच्चों को बेहतर वातावरण मिले।

उन्होंने बच्चों को प्रेरित करते हुए कहा कि वे मन लगाकर पढ़ाई करें और अपने जीवन के लिए एक लक्ष्य निर्धारित कर एकता से प्रयास करें। शेखावत ने बच्चों को विभिन्न महापुरुषों का उदाहरण देकर

समझाया कि निष्ठा और लगन के दम पर कोई भी व्यक्ति असीम ऊंचाइयों को छू सकता है। उन्होंने विद्यालय प्राचार्य एवं शिक्षकों से कहा कि वे मन लगाकर पढ़ाएं और यह सुनिश्चित करें कि बच्चों को सवांगीण विकास के अवसर मिलें। पढ़ाई के साथ-साथ सह-शैक्षणिक गतिविधियों पर भी ध्यान दें ताकि बच्चों को उनकी रुचि के अनुसार आगे बढ़ने का अवसर मिले। इस दौरान अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी नरेंद्र सिंह राठोड़ सहित विद्यालय से जुड़े लोग, शिक्षक एवं विद्यार्थी मौजूद थे।

युवाओं के सर्वांगीण विकास के लिए युवा नीति लागूगी सरकार : मुख्यमंत्री शर्मा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बुधवार को कहा कि राज्य सरकार युवाओं के सर्वांगीण विकास के लिए युवा नीति-2024 लाएगी। उन्होंने कहा कि इस साल प्रदेश सरकार द्वारा एक लाख से अधिक पदों पर भर्ती की जा रही है। मुख्यमंत्री ने

यहां मालवीय राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान (एमएनआईटी) के 18वें दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए यह बात कही। समारोह की मुख्य अतिथि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू थीं। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार शिक्षा के क्षेत्र में नित नए आयाम स्थापित कर रही है, सरकार द्वारा आगामी पांच साल में चार लाख सरकारी पदों पर भर्तियां की जाएंगी। इस वर्ष भी एक लाख से अधिक पदों पर भर्ती की जा रही है।

आधिकारिक बयान के अनुसार शर्मा ने कहा, राज्य सरकार द्वारा युवाओं के सर्वांगीण विकास के लिए युवा नीति-2024 तथा कौशल क्षमता विकास के लिए नयी राज्य कौशल नीति लाई जा रही है,

जिससे युवाओं की प्रगति का मार्ग प्रशस्त हो सके। शर्मा ने कहा कि युवाओं को स्टार्टअप स्थापित करने तथा उनमें उद्यमिता बढ़ाने के लिए 'अटल उद्यमी योजना' शुरू किया जा रहा है, जिसके माध्यम से युवाओं को देश-विदेश के उत्कृष्ट सीईओ का मार्गदर्शन मिलेगा। साथ ही, इसके तहत चयनित स्टार्टअप को 10 करोड़ रूपए तक की फंडिंग भी उपलब्ध कराई जाएगी।

उन्होंने कहा कि जयपुर, भरतपुर, बीकानेर और उदयपुर में एक हजार करोड़ रूपए की लागत से अटल इनोवेशन स्टूडियो एंड एक्सीलेंट्स स्थापित किए जा रहे हैं, जिससे युवाओं को रोजगार के पर्याप्त अवसर उपलब्ध हो सकें। मुख्यमंत्री ने कहा कि तेजी से बदलते हुए परिदृश्य में विद्यार्थी अपनी विशेषज्ञता से न केवल नयी तकनीक का विकास कर सकते हैं, बल्कि अनेक समस्याओं के समाधान में भी अपनी भूमिका निभा सकते हैं। उन्होंने सभी विद्यार्थियों के उच्चल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि वे अपनी असीमित क्षमता का उपयोग करते हुए देश और प्रदेश के विकास में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएं।

राजस्थान के कई इलाकों में बारिश के आसार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के पूर्वी हिस्से में अगले 24 घंटे तक बारिश होने की संभावना है। जयपुर के मौसम केंद्र के अनुसार, पूर्वी राजस्थान में बुधवार सुबह तक चौबीस घंटे में कहीं कहीं बूंदाबांदी से लेकर हल्की व मध्यम बारिश हुई जबकि पश्चिमी राजस्थान में मौसम शुष्क रहा। उसने बताया कि इस अवधि के दौरान धौलपुर में सबसे अधिक 33 मिलीमीटर बारिश हुई।

उसने बताया कि पश्चिमी राजस्थान के बीकानेर और शेखावाटी के कुछ हिस्सों में अगले 48 घंटे के दौरान बारिश होने के साथ हल्की मध्यम बारिश होने की संभावना है। इसके अलावा, शेरा भागों में मुख्यतः शुष्क मौसम रहने का अनुमान है।

उसने बताया कि पश्चिमी राजस्थान के बीकानेर और शेखावाटी के कुछ हिस्सों में अगले 48 घंटे के दौरान बारिश होने के साथ हल्की मध्यम बारिश होने की संभावना है। इसके अलावा, शेरा भागों में मुख्यतः शुष्क मौसम रहने का अनुमान है।

छात्रा ने 12वीं मंजिल से कूदकर की आत्महत्या

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के कोटा शहर के जवाहर नगर थाना क्षेत्र में मंगलवार रात एक युवती ने कथित तौर पर 12वीं मंजिल से कूदकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने यह जानकारी दी। थाना प्रभारी हरिनारायण शर्मा ने बताया कि युवती की पहचान जिया खंडेलवाल (19) के रूप में हुई है। वह 12वीं

कक्षा में पढ़ती थी। उसके पिता पेशे से चिकित्सक हैं और वो अपना नर्सिंग होम चलाते हैं। उन्होंने बताया कि बुधवार को पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया गया।

पुलिस उपाधीक्षक राजेश कुमार टेलर ने बताया कि युवती के परिजनों से बातचीत के बाद ही आत्महत्या के कारणों के बारे में पता चल पायेगा। फिलहाल पुलिस सभी पहलुओं को ध्यान में रखकर जांच कर रही है।

आरजीएचएस योजना को कमजोर करने का प्रयास कर रही है भाजपा सरकार : गहलोत

जयपुर। पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने बुधवार को आरोप लगाया कि राज्य की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार राजस्थान सरकारी स्वास्थ्य योजना (आरजीएचएस) को कमजोर करने का प्रयास कर रही है जिससे सरकारी कर्मचारियों में असंतोष है। गहलोत ने 'एक्स' पर लिखा कि आरजीएचएस योजना ने सरकारी कर्मचारियों एवं पेंशन भोगियों को इलाज के खर्च की चिंता से मुक्त कर दिया था लेकिन राज्य

में बार-बार कह रहा है कि चिकित्सा क्षेत्र से जुड़ी हुई योजनाओं को कमजोर करने का प्रयास न करें। यदि इन योजनाओं में कोई कमी है तो उसे दूर कर इन योजनाओं को मजबूत किया जाए। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को इस संबंध में सजान लेकर आरजीएचएस एवं मेडिकल से जुड़ी सभी योजनाओं में आ रही परेशानियों को अटिलब दूर करने के लिए निर्देश देना चाहिए।

आरजीएचएस योजना को कमजोर करने का प्रयास कर रही है भाजपा सरकार : गहलोत

जयपुर। पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने बुधवार को आरोप लगाया कि राज्य की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार राजस्थान सरकारी स्वास्थ्य योजना (आरजीएचएस) को कमजोर करने का प्रयास कर रही है जिससे सरकारी कर्मचारियों में असंतोष है। गहलोत ने 'एक्स' पर लिखा कि आरजीएचएस योजना ने सरकारी कर्मचारियों एवं पेंशन भोगियों को इलाज के खर्च की चिंता से मुक्त कर दिया था लेकिन राज्य

में बार-बार कह रहा है कि चिकित्सा क्षेत्र से जुड़ी हुई योजनाओं को कमजोर करने का प्रयास न करें। यदि इन योजनाओं में कोई कमी है तो उसे दूर कर इन योजनाओं को मजबूत किया जाए। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को इस संबंध में सजान लेकर आरजीएचएस एवं मेडिकल से जुड़ी सभी योजनाओं में आ रही परेशानियों को अटिलब दूर करने के लिए निर्देश देना चाहिए।



नवाचारों को अपनाकर आमजन के प्रति संवेदनशील बनकर करें काम : सहकारिता मंत्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक ने कहा कि राज्य सरकार की योजनाओं का वास्तविक लाभ आमजन तक पहुंचाने के लिये सभी एक दूसरे के साथ सहयोग की भावना के साथ काम करें, जिससे कि सहकारिता के माध्यम से समृद्धि का मार्ग प्रशस्त हो सके। उन्होंने कहा कि स्थानीय आवश्यकताओं और परिस्थितियों को देखते हुये अधिक से अधिक नवाचारों को अपनाकर तथा आमजन के साथ संवेदनशील होकर काम करें।

दक ने बुधवार को सहकारिता विभाग में नवनियुक्त 29 सहायक निरीक्षक एवं 40 सहकारिता निरीक्षकों के आयुष्कीर्ण के लिये अपेक्स बैंक के सभागार में आयोजित समारोह को संबोधित करते हुये कहा कि सहकारिता में विकास की अकृत संभावनायें हैं और हमारा प्रयास होना चाहिये कि कोई भी व्यक्ति सहकारिता से

वंचित नहीं रहे। उन्होंने नवनियुक्त सहायक रिजिस्ट्रार एवं निरीक्षकों से कहा कि आप फील्ड में पारदर्शी एवं खुलेपन के साथ कार्य करें ताकि लोगों की सहकारिता में विश्वसनीयता बढ़े।

सहकारिता राज्य मंत्री ने कहा कि सहकारिता का मूल मंत्र 'एक सबके लिये, सब एक के लिये' में विकास की कभी खत्म न होने वाली उर्जा विद्यमान है। इसलिये हमें सभी को मिलकर कार्य करना होगा। शासन सचिव एवं रिजिस्ट्रार, सहकारिता श्रीमती मंजू राजपाल ने कहा कि सहकारिता की मूल भावना को ध्यान में रखते हुये राज्य सरकार की योजनाओं का क्रियान्वयन करें ताकि वंचित लोगों को योजनाओं को सही समय पर लाभ मिल सके। उन्होंने कहा कि सहकारिता मूलतः कृषक, कृषि और कृषक कल्याण से संबंधित है। इसलिये हमें अपनी मानसिकता को अधिक से अधिक संवेदनशील बनाना होगा।

नव नियुक्त अधिकारियों को संबोधित करते हुये शासन सचिव ने कहा कि आपके द्वारा सरकार की

योजनाओं को क्रियान्वित करने के लिये पूर्ण उर्जा के साथ करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में काम करते समय अधिक से अधिक लोगों के साथ जुड़ने का प्रयास करें ताकि उनकी समस्याओं और आवश्यकताओं की पूर्ण जानकारी प्राप्त हो सके। उन्होंने कहा कि आप अधिक से अधिक नियमों की जानकारी रखते हुये कार्य करें ताकि आमजन को परेशानी न हो। इस प्रकार काम करें कि आमजन की समस्याओं का अंतिम पड़ाव आपका कार्यालय ही हो।

आनुष्कीकरण समारोह में विशिष्ट सहायक, सहकारिता मंत्री एस. एस. नेगी, संयुक्त शासन सचिव दिनेश कुमार जांगिड, प्रबंध संचालक, अपेक्स बैंक संजय पाठक, तकनीकी सहायक, रिजिस्ट्रार कार्तिकेय मिश्र, विशिष्ट अधिकारी, सहकारिता मंत्री पंकज भानू सिंह, महाप्रबंधक, अपेक्स बैंक संदीप खण्डेलवाल सहित सहकारिता विभाग एवं अपेक्स बैंक के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

जाति के आधार पर समाज को बांट रही है सपा और कांग्रेस : आदित्यनाथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

गाजियाबाद/भाषा। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को कांग्रेस और समाजवादी पार्टी (सपा) पर निशाना साधते हुए आरोप लगाया कि ये दोनों दल अपने संकीर्ण स्वार्थों के लिए समाज को जाति के आधार पर बांट रहे हैं और इनकी मांश विभिन्न वर्गों के बीच टकराव को बढ़ावा देने की है।

मुख्यमंत्री ने गाजियाबाद में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सपा और कांग्रेस पर देश और उसके लोगों के हितों की कीमत पर अपने 'परिवारों' की ही फिक्र करने का आरोप लगाया। आदित्यनाथ ने दावा करते हुए कहा, "चाहे कांग्रेस



राहुल गांधी का नाम लिए बगैर कहा, "दो लड़कों की जोड़ी उत्तर प्रदेश में विकास की बात कर रही है। वे अपने पिछले 10 वर्षों का इतिहास भूल गए हैं, जब राज्य में गुंडा और माफिया राज था।" उन्होंने कहा, "अब राज्य एक नया उत्तर प्रदेश बन रहा है, जिसमें व्यापारी और महिला वर्ग सुरक्षित हैं। युवाओं को रोजगार मिल रहा है। अब गाजियाबाद स्मार्ट सिटी बन गया है, जहां हवाईअड्डा, मेट्रो, रैपिड रेल और सुरक्षा का बेहतर माहौल है, जिसके कारण माफिया या गुंडागर्दी करने वाले लोग जिले से बाहर चले गए हैं।" आदित्यनाथ ने समाजवादी पार्टी पर राज्य में अपने शासनकाल के दौरान माफिया और अपराधियों के आगे झुकने और हिन्दू धार्मिक नेताओं को माफिया कहने का भी आरोप लगाया।

उन्होंने सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव के हालिया बयान का हवाला दिया जिसमें उन्होंने कहा था कि मठाधीश और माफिया में ज्यादा अंतर नहीं है। मुख्यमंत्री ने आरोप लगाते हुए कहा, "समाजवादी पार्टी के लोग कुख्यात माफिया और अपराधियों के सामने नाक गड़बड़े थे। अपनी संस्कृति के अनुरूप वे धार्मिक नेताओं को माफिया कहते हैं... औरंगजेब की आत्मा सचमुच उनके अंदर प्रवेश कर गई है।" उन्होंने कहा, "सपा के लोगों ने युवाओं का शोषण किया, किसानों को आत्महत्या करने के लिए मजबूर किया और व्यापारियों को पलायन करने के लिए मजबूर किया। कैराना में पलायन जैसी घटनाएं इन्हीं लोगों के कारण हुईं। हिन्दू व्यापारियों को उनके कारण कैराना से बाहर जाना पड़ा।"

स्वार्थों के लिए समाज को बांटेंगे, लोगों को जाति के आधार पर लड़वाएंगे। वे वर्ग संघर्ष की स्थिति पैदा करेंगे और फिर दंगाइयों को लूटने देंगे, लोगों की सुरक्षा से समझौता करेंगे।"

मुख्यमंत्री ने सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव और कांग्रेस नेता



ओडिशा के मुख्यमंत्री ने बाढ़ प्रभावित बालासोर जिले का दौरा किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

भुवनेश्वर/भाषा। ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने बुधवार को कहा कि बालासोर जिले में बाढ़ की स्थिति गंभीर बनी हुई है। उन्होंने जिला प्रशासन को बचाव एवं राहत कार्यों में तेजी लाने का निर्देश दिया।

माझी ने बाढ़ प्रभावित बलियापाल, जालेश्वर और भोगराई प्रखंडों का हवाई सर्वेक्षण किया। उन्होंने संवाददाताओं से कहा, राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) का एक बचाव

दल, ओडिशा आपदा त्वरित प्रतिक्रिया बल (ओडीआरएफ) के तीन दल और अग्निशमन सेवा की आठ टीम प्रभावित क्षेत्रों में बचाव एवं राहत कार्यों के लिए तैनात की गई हैं।

माझी ने जिला प्रशासन से बचाव और राहत कार्यों में तेजी लाने को कहा, क्योंकि कई गांवों में लोग अभी भी फंसे हुए हैं। मुख्यमंत्री ने बताया कि 35 ग्राम पंचायतों के ग्रामीण अभी भी बाढ़ से प्रभावित हैं और उनकी सहायता के प्रयास जारी हैं। बंगाल की खाड़ी में बने गहरे दबाव के क्षेत्र के कारण ओडिशा में भारी बारिश होने से सुवर्णरेखा,

बुधबलंग और जलाका नदियां उफान गईं तथा बालासोर में बाढ़ आ गई। माझी ने कहा कि अब तक लगभग 2,000 लोगों को सुरक्षित जगहों पर पहुंचाया जा चुका है और निकासी अभियान जारी है। उन्होंने कहा, अभी तक किसी भी प्रकार की मानवीय क्षति की कोई सूचना नहीं है। माझी ने कहा कि बाढ़ से कम से कम छह प्रखंड और लगभग 8,000 हेक्टेयर कृषि क्षेत्र प्रभावित हुआ है। इस बीच, जल संसाधन विभाग के सूत्रों ने बताया कि राजघाट में सुवर्णरेखा नदी का जलस्तर खारे के निशान 10.36 मीटर के मुकाबले 11.60 मीटर पर बना हुआ है।



‘एक राष्ट्र, एक चुनाव’ ध्यान मटकाने का भाजपाई मुद्दा, देश कमी स्वीकार नहीं करेगा : कांग्रेस

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस ने बुधवार को आरोप लगाया कि 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' का विचार व्यावहारिक नहीं है और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) इसके जरिये विधानसभा चुनावों में असल मुद्दों से ध्यान भटकाना चाहती है। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने दावा किया कि देश इस विचार को कभी स्वीकार नहीं करेगा। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को कोविड समिति की सिफारिश के अनुसार 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' पर गठित उच्च स्तरीय समिति की रिपोर्ट बुधवार को केंद्रीय मंत्रिमंडल के समक्ष रखी गई। पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता वाली समिति ने लोकसभा चुनावों की घोषणा से पहले मार्च में रिपोर्ट सौंपी थी। खरगे ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, "एक राष्ट्र, एक चुनाव केवल ध्यान भटकाने का भाजपाई मुद्दा है। यह संविधान के खिलाफ है, लोकतंत्र के प्रतिफल है, संघवाद के विरुद्ध है। देश इसे कभी स्वीकार नहीं करेगा।"

‘एक देश, एक चुनाव’ पर बसपा का रुख सकारात्मक : मायावती

लखनऊ/भाषा। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की अध्यक्ष मायावती ने बुधवार को कहा कि केंद्रीय मंत्रिमंडल द्वारा 'एक देश, एक चुनाव' कराने के प्रस्ताव को मंजूरी दिए जाने पर उनकी पार्टी का रुख 'सकारात्मक' है।

केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को कोविड समिति की सिफारिश के अनुसार 'एक देश, एक चुनाव' के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' पर गठित उच्च स्तरीय समिति की रिपोर्ट बुधवार को केंद्रीय मंत्रिमंडल के समक्ष रखी गई। पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता वाली समिति ने लोकसभा चुनावों की घोषणा से पहले मार्च में रिपोर्ट सौंपी थी। खरगे ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, "एक राष्ट्र, एक चुनाव केवल ध्यान भटकाने का भाजपाई मुद्दा है। यह संविधान के खिलाफ है, लोकतंत्र के प्रतिफल है, संघवाद के विरुद्ध है। देश इसे कभी स्वीकार नहीं करेगा।"

केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव के मुताबिक 'एक देश, एक चुनाव' पर उच्च स्तरीय समिति की रिपोर्ट केंद्रीय मंत्रिमंडल के समक्ष रखी गई और इसे सर्वसम्मति से मंजूरी दे दी गई।

वर्ष 2022 में भाजपा ने 'लोकतंत्र की हत्या' करके उग्र में अपनी सरकार बनायी : अखिलेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

लखनऊ/भाषा। समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने बुधवार को दावा किया कि जनता ने वर्ष 2022 में हुए उत्तर प्रदेश के विधानसभा चुनाव में ही भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) से 'आजादी' पाने का इरादा कर लिया था लेकिन भाजपा ने सत्ता के दुरुपयोग के जरिये 'लोकतंत्र की हत्या' कर अपनी सरकार बना ली।

अखिलेश यादव ने पार्टी मुख्यालय पर कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा, "भाजपा का सबका साथ सबका विश्वास का नारा थोखा है। वर्ष 2022 में ही जनता ने भाजपा सरकार से आजादी पाने का इरादा कर लिया था, लेकिन भाजपा ने सत्ता का दुरुपयोग कर लोकतंत्र की हत्या कर सरकार बना ली। वर्ष 2024 के लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश में भाजपा को समाजवादी पार्टी ने जो सबक सिखाया उससे उसकी बौखलाहट बढ़ गई है।"



उन्होंने कहा, "वर्ष 2027 के विधानसभा चुनाव में जनता सपा की सरकार बनाने जा रही है, जनता पूरी चाकचौबंद तैयारी में है। समाजवादी कार्यकर्ता भाजपा की हर साजिश और बड़बुद का मुकाबला करने के लिए अपनी पूरी चाकचौबंद तैयारी में हैं। भाजपा की झूठ, अफवाह और दुष्प्रचार की राजनीति से समाजवादी लोग मुकाबला करके भाजपा सरकार को पराजित करने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे।" उग्र के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा, "इस समय संविधान को बचाने की लड़ाई में कोई डील नहीं होनी चाहिए। संविधान बचेगा तो आरक्षण बचेगा। पीडीए (पिछड़े, दलित और अल्पसंख्यक) परिवार का विस्तार करना है।"

भारत-म्यांमा सीमा पर बाड़ लगाने के लिए 31,000 करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे : सूत्र

नई दिल्ली/भाषा। भारत-म्यांमा की 1,643 किलोमीटर लंबी सीमा पर 31,000 करोड़ रुपए की लागत से बाड़ लगाई जाएगी। सूत्रों ने बुधवार को यह जानकारी दी। यह सीमा हथियारों, गोला-बारूद और मादक पदार्थों की तस्करी के लिए कुख्यात है। मंगलवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि सीमा पर से घुसपैठ रोकने के लिए 30 किलोमीटर क्षेत्र में बाड़ लगाने का काम पूरा हो गया है। सूत्रों ने बताया कि सुरक्षा मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति ने भारत और म्यांमा के बीच 1,643 किलोमीटर लंबी अंतरराष्ट्रीय सीमा पर लगभग 31,000 करोड़ रुपए की लागत से बाड़ लगाने और सड़क बनाने की मंजूरी दे दी है। मोरेश के पास लगभग 10 किलोमीटर के दायरे में बाड़ लगाने का काम पहले ही पूरा हो चुका है।

बंगाल सरकार ने प्रदर्शनकारी चिकित्सकों को बातचीत के लिए फिर से आमंत्रित किया

कोलकाता/भाषा। पश्चिम बंगाल सरकार ने सरकारी आर.जी. कर अस्पताल में प्रशिक्षु महिला चिकित्सक से बलात्कार के बाद उसकी हत्या के विरोध में प्रदर्शन कर रहे कनिष्ठ चिकित्सकों से एक और दौर की बातचीत के लिए आमंत्रित किया। सरकार ने प्रदर्शनकारी चिकित्सकों को उनकी मांग पर नए दौर की बातचीत के लिए शाम राज्य सचिवालय बुलाया। मुख्य सचिव मनोज पंत ने दोहराया कि सरकार प्रदर्शनकारी चिकित्सकों से राज्य के कुछ हिस्सों में बाड़ जैसे हालात के मद्देनजर काम पर लौटने की अपील को दोहराती है।



एसआई ने ओडिशा के कोणार्क सूर्य मंदिर से रेत हटाने संबंधी कार्य का निरीक्षण किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

भुवनेश्वर/भाषा। भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एसआई) की एक टीम ने ओडिशा के कोणार्क में 13वीं सदी के सूर्य मंदिर से रेत हटाने के कार्य का निरीक्षण किया। एसआई के अतिरिक्त महानिदेशक जान्हवीज शर्मा के नेतृत्व में छह सदस्यीय टीम ने मंदिर के मंडप से रेत हटाने के कार्य में हुई प्रगति का निरीक्षण किया।

आधिकारिक अभिलेखों के अनुसार, 1903 में तत्कालीन ब्रिटिश प्रशासन ने ढहने से बचाने के लिए इस ढांचे को रेत से

भरकर सील कर दिया था। शर्मा ने कहा, "कोणार्क मंदिर एक विश्व धरोहर स्थल है और हम समय-समय पर निरीक्षण करते हैं। आज नियमित निरीक्षण किया गया।" उन्होंने बताया कि संरचनात्मक क्षति की जांच के लिए केंद्रीय भवन अनुसंधान संस्थान (सीबीआरआई) द्वारा किए गए 'एंडोस्कोपी' अध्ययन से पता चला है कि रेत का भारव लगभग 12.5 फीट नीचे बैठ गया है और कुछ पत्थर उखड़ गए हैं। इसके बाद एसआई ने एक निर्माण कंपनी को काम पर लगाया, जिसने थोड़े समय के विराम के बाद अगस्त 2023 में काम फिर से शुरू किया और इसे तीन साल में पूरा करने का लक्ष्य रखा।

सरकार के कुकी और मैतेई समूहों से बातचीत के कोई सबूत नहीं : मणिपुर कांग्रेस

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

इंफाल/भाषा। कांग्रेस की मणिपुर इकाई ने बुधवार को दावा किया कि राज्य में जातीय संघर्ष को सुलझाने के लिए कुकी और मैतेई समूहों के साथ सरकार की बातचीत के कोई सबूत नहीं हैं। मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के 100 दिन पूरे होने पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को कहा था कि सरकार स्थायी शांति सुनिश्चित करने के लिए मैतेई और कुकी समूहों के साथ बातचीत कर रही है और घुसपैठ को रोकने के लिए म्यांमा से लगी देश की सीमा पर बाड़ लगाने का काम शुरू कर दिया गया है, जो समस्या का मूल कारण है।

मणिपुर कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष देवव्रत सिंह ने गृह मंत्री के बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए संवाददाताओं से कहा, शाह ने दावा किया है कि सरकार राज्य में संकट के समाधान के लिए मैतेई और कुकी समूहों के साथ बातचीत कर रही है। लेकिन ऐसी बातचीत के कोई सबूत नहीं हैं। उनके बयान में पारदर्शिता का अभाव है। कांग्रेस नेता ने राज्य सरकार से एक कथित आधिकारिक दस्तावेज के बारे में भी स्पष्टीकरण मांगा, जिस पर कथित तौर पर मुख्यमंत्री के सचिव एन ज्योप्रे ने हस्ताक्षर किए हैं।

टीएमसी सांसद साकेत गोखले ने वंदे भारत स्लीपर ट्रेन लागत में घोटाले का आरोप लगाया

नई दिल्ली/भाषा। तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के राज्यसभा सांसद साकेत गोखले ने

वंदे भारत स्लीपर ट्रेनों की लागत में घोटाले का बुधवार को आरोप लगाया। इससे पहले रेलवे ने उनके इस दावे को "गलत सूचना" बताकर खारिज कर दिया कि एक ट्रेन की लागत 50 प्रतिशत बढ़ गयी है। दो दिन पहले 'एक्स' पर एक पोस्ट में गोखले ने आरोप लगाया था कि एक वंदे भारत स्लीपर ट्रेन की लागत 290 करोड़ रुपए से बढ़कर 436 करोड़ रुपए हो गई है।

रेल मंत्रालय ने इस आरोप को गलत सूचना और फर्जी खबर बताकर खारिज कर दिया और कहा कि उसने स्लीपर ट्रेनों में डिब्बों की संख्या 16 से बढ़ाकर 24 कर दी है, जबकि अनुबंध में कुल डिब्बों की संख्या 16 रखी है। मंत्रालय ने कहा कि ट्रेन की बढ़ती मांग की वजह से यह निर्णय लिया गया है। गोखले ने बुधवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर कई पोस्ट करके रेलवे के रुख को हास्यास्पद बताते हुए इसका खंडन किया और दावा किया कि ठेके प्रति ट्रेन के आधार पर दिए गए थे, न कि प्रति डिब्बे के आधार पर।

भारत के युवा भारोत्तोलकों ने राष्ट्रमंडल चैम्पियनशिप में 11 स्वर्ण पदक जीते

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

सुवा (फिजी)/भाषा। भारतीय भारोत्तोलकों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए यहां 2024 राष्ट्रमंडल युवा, जूनियर और सैनियर (पुरुष और महिला) भारोत्तोलन चैम्पियनशिप में अभी तक 11 स्वर्ण और तीन रजत पदक जीते

लिए। बाबुलाल हेम्रोम ने 49 किग्रा युवा पुरुष वर्ग में क्वीन एंव जर्क में 114 किग्रा का वजन उठाकर राष्ट्रमंडल और राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया।

वेदावर्त भाराली ने भी 73 किग्रा युवा पुरुष वर्ग में कुल 200 किग्रा के वजन से स्नेच तथा क्वीन एंव जर्क में राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया। अन्य स्वर्ण पदक विजेता भारोत्तोलकों में ज्योसना साबर, आंकाशा व्यवहारे, अस्मिता धोने, भार्गवी बी, ए महारंजन, वी किशोर, टी माधवन, बोली यलाम शामिल हैं। चैम्पियनशिप 21 सितंबर को खत्म होगी।

भारतीय टीम की एकजुटता से चैम्पियंस ट्रॉफी जीतने में मदद मिली : हरमनप्रीत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने कहा कि खिलाड़ियों के बीच आपसी एकजुटता और एक दूसरे का साथ देने की अदम्य इच्छा से भारत को रिकॉर्ड पांचवीं बार एशियाई चैम्पियंस ट्रॉफी जीतने में मदद मिली। भारत ने मंगलवार को हुलुनबिर में फाइनल में जुगजुब सिंह के अतिम क्षणों में किए गए गोल की मदद से चीन को 1-0 से हराया। पाकिस्तान ने दक्षिण कोरिया पर 5-2 से जीत के साथ कांस्य पदक जीता। हॉकी इंडिया की विज्रति के अनुसार हरमनप्रीत ने कहा, "फाइनल वारतव में तनावपूर्ण था। चीन की टीम ने पूरे मैच के दौरान हमारे सामने कड़ी चुनौती पेश की जिससे गोल करने के लिए



ने इन प्रतियोगिताओं में आगे बढ़कर नेतृत्व किया। उन्होंने पेरिस ओलंपिक में 10 गोल किए। भारत ने एशियाई चैम्पियंस ट्रॉफी में कुल 26 गोल किए जिनमें सात गोल हरमनप्रीत ने दामे। उन्होंने अपने सभी गोल पेनल्टी कानर पर किये। हरमनप्रीत ने कहा कि आगे भी इस सफलता को बरकरार रखना महत्वपूर्ण होगा। हमें गर्व है कि हम खिलाड़ियों के साथ सफल रहे लेकिन काम यही पर समाप्त नहीं हुआ है। अभी कुछ ऐसे क्षेत्र हैं जिनमें सुधार की जरूरत है। हमें एक टीम के रूप में मजबूत बनना होगा।" उप कप्तान विवेक सागर ने कहा कि ओलंपिक में कांस्य पदक जीतने के बाद प्रत्येक टीम का लक्ष्य भारत को हराना था। उन्होंने कहा, "युप चरण में किसी भी टीम के खिलाफ खेलना आसान नहीं था। ओलंपिक में कांस्य पदक जीतने के बाद प्रत्येक टीम ने भारत को हराना अपना लक्ष्य बनाया था। लेकिन हमारे प्रत्येक अंदर गहरा सौहार्द पैदा हुआ है।" हरमनप्रीत

मौका बनाना आसान नहीं था।" उन्होंने कहा, "लेकिन पिछले कुछ वर्षों में खिलाड़ियों का एक दूसरे पर भरोसा काफी बढ़ा है। हम एक दूसरे के लिए कुछ भी करने के लिए तैयार रहते हैं। इस तरह की एकजुटता से हमें मैच जीतने में मदद मिलती है।" भारतीय कप्तान ने कहा, "पिछले साल चेन्नई में एशियाई चैम्पियंस ट्रॉफी में स्वर्ण पदक, हांगकांग एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक और पेरिस ओलंपिक में कांस्य पदक जीतने से टीम के चुनौती पेश की जिससे गोल करने के लिए

अगर आप खेलने की एक शैली अपनाओगे तो टीम प्रगति नहीं करेगी : गंभीर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई/भाषा। मुख्य कोच गौतम गंभीर चाहते हैं कि भारतीय टीम एकरफा रुख अपनाने या पिच की प्रकृति जैसे बाहरी कारकों में फंसेने के बजाय अपनी रणनीतियों में लचीलापन बनाए रखे क्योंकि ऐसा नहीं करने से एक इकाई के रूप में उसके विकास में बाधा आ सकती है।

गंभीर ने बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट की पूर्व संंध्या पर बुधवार को यहां प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, "मेरा हमेशा से मानना रहा है कि सर्वश्रेष्ठ शैली वह है जो शैली आपको जीत दिलाए। हम ऐसी टीम बनना चाहते हैं जो एक शैली अपनाने की जगह सामंजस्य बैठाए और तेजी से सीखे। अगर आप एक शैली को अपनाना शुरू करेंगे तो प्रगति नहीं कर पाओगे।" भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज गंभीर



चाहते हैं कि खिलाड़ी किसी भी परिस्थिति में प्रतिक्रिया देने के बजाय सक्रिय रहकर उसका सामना करने को तैयार रहें। उन्होंने कहा, "हम चाहते हैं कि खिलाड़ी स्थिति और परिस्थितियों के अनुसार खेलें और फिर प्रगति करते रहें। आप जानते हैं कि किसी खास शैली को नाम देना सिर्फ एक ही तरह से खेलने जैसा है।" गंभीर ने कहा, "इसलिए प्रयास करना परिणामों के बारे में है और जैसा कि मैंने अभी उल्लेख किया है, सर्वश्रेष्ठ शैली वह है जो

काम करती है।" गंभीर हमेशा से घरेलू परिस्थितियों का फायदा उठाने के पक्षधर रहे हैं और एक बार फिर उन्होंने अपने विचार दोहराते हुए कहा कि भारत को अपने घरेलू हालात का फायदा उठाने पर क्लिकट खेलने वाले अन्य देशों से अलग नहीं माना जाना चाहिए। उन्होंने कहा, "जब आप ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड, दक्षिण अफ्रीका जैसी जगहों पर जाते हैं तो टेस्ट मैच ढाई दिन में खत्म हो जाता है तब इतनी चर्चा नहीं होती।" भारतीय कोच ने तर्क दिया, "लेकिन जब विपक्षी टीम भारत आती है और अगर टेस्ट मैच ढाई दिन में खत्म हो जाता है तो हम कहते रहते हैं कि स्पिनरों के लिए बहुत ज्यादा मदद है।" गंभीर ने कहा कि टेस्ट मैच कितने दिन चलेगा इसकी गारंटी के साथ पिच तैयार करना असंभव है। उन्होंने कहा, "अगर तेज गेंदबाजों के लिए बहुत ज्यादा मदद है तो कोई भी इसके बारे में बात नहीं करता। इसलिए मुझे लगता है कि हमें इस मोर्चे पर निष्पक्ष और स्पष्ट होना चाहिए।"

जब शरीर में कांटा चुभ जाए तो शरीर में वेदना का लावा फूटता है। फिर उस कांटे को निकाल दे तो दाहल मिल सकती है, लेकिन कुछ देर तक वेदना तो रहती ही है। कांटा निकालना आसान है लेकिन बोलते समय हमारे थक कर चुके मन को तो वह लंबे लंबे अक्षरों तक दूर का कारण बन जाते हैं। इसलिए ज्ञानी कहते हैं बोलते समय सावधान रहना जरूरी है। हमारे शरीर के भाग लंबे अक्षरों तक रहते हैं। अगर गलती से बचना है, उसका निराकरण, प्रमाणित करना है तो सत्य बोलो। गलती करके झूठ बोलना और बड़ी गलती हो जाती है। सत्य बोलने से यह विश्वास जमा जाता है कि वह व्यक्ति झूठ नहीं बोल सकता।

आचार्य डॉ. शिवमुनि वैराग्य, तप, ज्ञान और ध्यान के स्तंभ है : युवाचार्य महेंद्र ऋषि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां एएमकेएम जैन मेमोरियल सेंटर में चातुर्मासार्थ विराजित श्रमण संघीय युवाचार्य भावगत महेंद्र ऋषिजी के सांख्यिक में पुच्छिस्सुण्ट संयुक्त की आठवीं गाथा का जाप और आचार्य डॉ. शिवमुनि की 83वें जन्मोत्सव पर गुणगान हुआ। इस मौके पर युवाचार्यजी ने कहा कि आज जिस महापुरुष की चर्चा कर रहे हैं, वे आज मौजूद हैं। उनका जन्म हुआ। वे अपने घर के आत्मीय वातावरण में पले, बड़े, जहां केयरिंग व शेयरिंग का महत्व था। उस परिवार में बड़ों को सम्मान और छोड़ों को दुलार मिलता था। उन्होंने कहा ऐसे परिवार में 1942 में जन्मे उस बालक का नाम शिवकुमार था। उन्हें दादा-दादी का ऐसा दुलार मिला कि मलोट में आने वाले संत-सती के दर्शनार्थ जाने का निवेश मिलता था। वहां एक दूसरे की बात मानने, समझने की संस्कृति थी। उन्हें श्रमण संघ के पहले तीन आचार्यों का सांख्यिक



प्राप्त हुआ। उनका मन और चेहरा ट्रांसपेरेंट था। सुंदर, सुकुमार जैसे पढ़े-लिखे वे विदेश यात्रा में भी सामाजिक लेने वाले थे। उन्होंने 17 मई 1972 को संयम जीवन ग्रहण किया। उनका पहला लक्ष्य अध्ययन था। उन्होंने पीएचडी, डी. लिट किया। उन्होंने कहा यदि आपका उद्देश्य सही है, फोकरड है तो कोई फरक नहीं पड़ता। उस समय लोग साधु की उच्च शिक्षा की चर्चाओं को बिना समझे ही आग की तरह फैला देते थे। जनमानस की सोच ऐसी ही थी। उनकी ज्ञान की योग्यता, साधना की प्यास और सरल

तो ही साधना कर सकते हैं। उनके गुणों का स्मरण कर, नमन करते हुए साधना के भाव जगाएं। पुच्छिस्सुण्ट संयुक्त की आठवीं गाथा का भावार्थ बताते हुए उन्होंने कहा कि यह सफलता दिलाने वाला है। जिनकी प्रज्ञा निर्मल है, वे कषायों, बंधनों से मुक्त हैं। ऐसी भगवान महावीर की स्तुति इस गाथा में संपन्न की। महासती अणिमाश्री जी ने कहा कि आचार्य शिवमुनि चारित्र के दियाकर है। उनका जीवन दर्शन का सुधाकर है। उन्होंने ज्ञान की गहराई में जाकर आगमों का अध्ययन किया। उन्होंने प्रभु महावीर की साधना का मार्ग अपनाया। उन्होंने प्रतिदिन 10-10 घंटे ध्यान साधना की। हम भी ध्यान साधना से जुड़े और अनंततंत कर्मों की निर्जरा करें। इस दौरान सिकंदरबाद, मुंबई, दुर्ग, पूना, चंद्रपुर आदि कई क्षेत्रों से भक्तगण युवाचार्यजी के दर्शनार्थ व वंदनाएं उपस्थित हुए। गोरेशांव मुंबई मेवाड़ स्थानकाश्री श्री संघ के अध्यक्ष दिलीप नाबेड़ा के नेतृत्व में उपस्थित हुए संघ के पदाधिकारियों ने युवाचार्यजी के आगामी चातुर्मास की विनंती की। कर्मल छल्लाणी ने सभा का संचालन किया।



वैष्णव महाविद्यालय में एक दिवसीय हिन्दी कार्यशाला का आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। द्वारका दास गोवर्धन दास वैष्णव महाविद्यालय अरमबाकम् में 18 सितंबर को हिंदी विभाग (शिफ्ट-1) की साहित्यिक संस्था 'दर्पण' द्वारा एक दिवसीय हिन्दी कार्यशाला का आयोजन किया गया। हिन्दी लघुकथा लेखन- कविताओं और समाधान विषय पर आयोजित कार्यक्रम का प्रारंभ प्रार्थना से हुआ। हिन्दी विभागाध्यक्ष डॉ. मनोज कुमार सिंह ने सभी का स्वागत करते हुए कार्यक्रम की उपयोगिता पर अपनी बात रखी, और कहा कि हिन्दी भाषा से आज सरकारी और गैर सरकारी संस्थानों में अनेक रोजगार के अवसर उपलब्ध हैं इसी को ध्यान में रखते हुए आज इस कार्यशाला का आयोजन किया गया है। उन्होंने कहा कि वैष्णव कॉलेज का हिन्दी विभाग हमेशा अपने विद्यार्थियों के लिए कुछ न कुछ नया सीखने की प्रक्रिया में प्रयासरत रहता है। आज

की यह कार्यशाला भी उसी का एक भाग है। हिन्दी में लेखन का महत्व आज बहुत बढ़ गया है लघुकथा लेखन की बारीकियों को समझने में निश्चित रूप से यह कार्यशाला सहायक होगी। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. एस संतोष बाबू, सचिव अशोक कुमार मूंडड़ा तथा कोषाध्यक्ष अशोक केडिया ने भी कार्यशाला के आयोजन के लिए हिन्दी विभाग को अपनी शुभकामनाएं दीं। कार्यशाला में मुख्य वक्ता के रूप में दक्षिण भारत हिन्दी प्रचार सभा चेन्नई के हिन्दी प्रोफेसर डॉ. गुरुप्रकाश नीरजा ने छात्रों लेखन के बारे में बताते हुए लेखन प्रक्रिया की आवश्यकता का महत्व बताया। उन्होंने बहुत ही विस्तार से छात्रों से चर्चा की और किस प्रकार ज्यादा से से ज्यादा छोटी-छोटी कहानियाँ लिखकर वे संपूर्णता को प्राप्त कर सकते हैं। हिन्दी ज्ञान की भाषा है जिसके अनुवाद का क्षेत्र विज्ञान और वाणिज्य में भी उतना ही है जितना विज्ञान अंग्रेजी या अन्य किसी भाषा में। अमेरिका जैसे देश

में भी आज हिन्दी सिर्फ पढ़ाई नहीं जा रही है उस पर शोध किया जा रहा है, यह हमारे लिए गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि आज हिन्दी बाजार की भाषा बन चुकी है इसलिए इसमें रोजगार के अवसर भी बढ़ चुके हैं। हम सभी को अधिक से अधिक भाषाएँ सीखनी चाहिए यह हमारा मजबूत पक्ष है। हिन्दी में लघुकथा लेखन को लेकर सभी जिज्ञासाओं पर नीरजा ने चर्चा की और कम्प्यूटर के पीपीटी के माध्यम से एक अच्छा कथाकार बनने के गुणों को बताया। उन्होंने कहा कि हमारे आसपास रोज कोई ना कोई घटना घटती है हमें वहीं से शुरुआत करनी है। ऐसी सभी घटनाएँ जिससे समाज को कुछ सीख मिले या कुछ जानने को मिले लघुकथा के लिए उपयुक्त विषय हो सकता है। बस हमें ज्यादा से ज्यादा लिखने की कोशिश करनी चाहिए। विद्यार्थियों के सवालों के उत्तर भी वक्ता ने दिये। हिन्दी विभाग की सहायक प्राध्यापिका डॉ. हर्षला शाह ने पंच संचालन किया और अंत में सभी को धन्यवाद प्रेषित किया।

रक्तदान शिविर दक्षिण भारत राष्ट्रमत



कोयंबटूर में वर्धमान जैन सेवा संघ के तत्वावधान में श्रमण संघीय आचार्य डॉ. शिवमुनिजी म.सा. के 83वें जन्म दिवस पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। सेवा संघ के अध्यक्ष नेमीचंद लोढा ने सर्वप्रथम रक्तदान कर शिविर का शुभारंभ किया। शिविर का संचालन गौतम धारीवाल ने किया। सेवा संघ के संरक्षक ज्ञानचंद खारीवाल, राहुल जैन, राजेश गाविया आदि उपस्थित थे।

बीओबी ने जनरेटिव एआई (जेनएआई) को अपनाया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई/मुम्बई भारत के अग्रणी सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों में से एक, बैंक ऑफ बड़ौदा ने डेटा और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के क्षेत्र में उन्नत तकनीकों को अपनाकर अपनी डिजिटल परिवर्तन यात्रा में महत्वपूर्ण प्रगति की है। बैंक ने अपने ग्राहकों और कर्मचारियों के लिए तीन अलग-अलग जनरेटिव एआई-संचालित समाधान पेश किए हैं।

जिससे अंततः ग्राहक संतुष्टि और सेवा वितरण में वृद्धि होती है। जेन-1 की संयुक्त शक्ति का उपयोग करके, बैंक ग्राहक इंटरैक्शन को बढ़ाने, अपने कर्मचारियों को सशक्त बनाने और परिचालन चपलता और दक्षता को बढ़ाने के लिए समर्पित है। बैंक ऑफ बड़ौदा ने अपने बैंकिंग परिचालन में जन एआई प्रौद्योगिकियों को एकीकृत करने के लिए एक व्यवस्थित दृष्टिकोण अपनाया है। इस अभिनव चलाव के बारे में बोलते हुए, बैंक ऑफ बड़ौदा के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी, देवदत्त चंद ने कहा, बैंक ऑफ बड़ौदा में हम जन एआई की तीव्र प्रगति का बारीकी से अनुसरण कर रहे हैं और आश्चर्य है कि इसमें बैंकिंग परिचालन को बदलने की शक्ति है जैसा कि हम आज जानते हैं। हमारे डिजिटल जन एआई आधारित समाधानों के इंटरफेस बैंक के डिजिटल ग्राहक अनुभव को बेहतर बनाएंगे।

बैंक ऑफ बड़ौदा के कार्यकारी निदेशक संजय मुदलियार ने कहा, बैंक पिछले कुछ वर्षों से डेटा आधारित परिवर्तन पर निवेश कर रहा है और ग्राहकों के बदलते व्यवहार के साथ डिजिटल बैंकिंग बैंक का एक बड़ा फोकस रहा है। ऋहाप-ख बैंक को किसी भी समय कहीं भी बैंकिंग के माध्यम से अपने ग्राहकों को अधिक नियंत्रण प्रदान करने के अपने प्रयास में सहायता करेगा। जबकि ऋहाप-ख उपयोग के पहले से तैयार बड़े पैमाने पर कार्यान्वयन में अग्रणी हैं, बैंक ने सुरक्षा और नैतिक -ख सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक प्रौद्योगिकी वास्तुकला और सुरक्षा भी स्थापित की है। यह ग्राहकों का भरोसा और विश्वास सुनिश्चित करने के लिए सर्वोपरि होगा।



सहज कवि एवं महान साहित्यकार थे आचार्य भिक्षु : साध्वी डॉ गवेषणाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। श्री जैन श्वेताम्बर तैरापंथ माध्यावरम ट्रस्ट एवं तैरापंथ युवक परिषद चेन्नई के संयुक्त तत्वावधान में आचार्य श्री भिक्षु स्वामी का 222वें चरमोत्सव दिवस पर एक शाम भिक्षु के नाम विशाल धर्मजागरणा का कार्यक्रम आचार्य महाश्रमण तैरापंथ जैन पब्लिक स्कूल में मनाया गया। अर्हत चन्दना, नमस्कार महामंत्र से प्रारंभ धर्मजागरणा में ट्रस्ट बोर्ड प्रबंधन्यासी धीतुलाल बोहरा ने पधार्य हुए सभी गायक कलाकारों, श्रावक समाज का स्वागत-अभिनन्दन किया। उपस्थित विशाल जनसैलाब को सम्बोधित करते हुए हुए साध्वी श्री डॉ गवेषणाश्री जी ने कहा कि आचार्य भिक्षु एक कुशल विधिवेता के

साथ-साथ एक सहज कवि एवं महान साहित्यकार थे। वे जब तक जिये, ज्योति बनकर जिये। उनके जीवन का हर पृष्ठ, पुरुषार्थ की गौरवमयी गाथाओं से भरा पड़ा है। सभी संगीत कलाकारों को प्रेरित करते हुए साध्वीश्री ने कहा कि स्वर का अभ्यास भी साधना है। प्रत्येक हाथी के सिर पर गजमुक्ता मणी नहीं होती या प्रत्येक वन में चंदन के पेड़ नहीं होते, वैसे ही स्वर का पिफ्ट हर कोई को प्राप्त नहीं होता। आचार्य भिक्षु की अभिवंदना में आज पूरा जनसैलाब उमड़ा है और पूरे मनोभाव से इस संस्था का लाभ ले रहे हैं। साध्वीश्री मयंकप्रभाजी ने कहा कि आचार्य भिक्षु का उदय एक नए आलोक की श्रुति थी। उनका जीवन अनेक विशिष्टताओं का पुंज था। अंधियारी घाटी में सत्य का सूरज उगाने वाले महापुरुष थे- आचार्य भिक्षु। साध्वी श्री मेरुप्रभाजी ने

पाप से मुक्त होना ईश्वर का स्वभाव है : साध्वी धर्मप्रभा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के हनुमंतनगर स्थित मरुधर केसरी दरबार में धर्मसभा में उपस्थित श्रद्धालुओं को सम्बोधित करते हुए साध्वीश्री धर्मप्रभाजी ने कहा कि इन्द्रियों के साथ साधक को अपने मन पर भी नियंत्रण रखना चाहिए, जिन्होंने सांसारिक विषय-भोगों विकारों से मुक्ति पाली है उनके लिए सहज-सरल रूप से सभी की गई साधना आराधना फलीभूत हो जाती है और निकट भविष्य में उन साधक आत्माओं के लिए अपने कर्मों की निर्जरा के फलस्वरूप उनके लिए मुक्ति द्वार को पाने का राह विशुद्ध रूप

से प्रशस्त हो जाती है। इन्द्रियों के साथ असंबुल मनुष्य हिताहित निर्णय के क्षणों में पांचों इन्द्रियों के विषय-विकारों के प्रति आकर्षित होकर मोह-मुग्ध बन जाते हैं। संसार के क्षणिक नाशवान सुखों की प्राप्ति के लिए अपने अन्त शक्तिमान आत्म स्वरूप को भूल कर अन्त, पुण्यवानों से प्राप्त किए गए इस दुर्लभ मानव जीवन को हीरे देकर तुच्छ कंकर-पत्थर लेने के समान यूही व्यर्थ में सस्ते में गंवा देते हैं। विषय-भोगों का चिन्तन मात्र आत्मा के दुर्गति-पतन का कारण बन जाता है। उन्होंने आगे कहा कि पाप में पड़ना मनुष्य का स्वभाव है। पाप में डूबे रहना शैतान का स्वभाव है। पाप से दुःखी होना संत का स्वभाव है और पाप से मुक्त होना ईश्वर का स्वभाव है।

गौसेवा दक्षिण भारत राष्ट्रमत



भाजपा राष्ट्रीय भाषा कोष के उत्तर चेन्नई के पूर्व उपाध्यक्ष एमम अंतर्राष्ट्रीय गौ माला महासंघ नई दिल्ली के तमिलनाडु प्रदेश अध्यक्ष अशोक रांका ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिवस पर पिंजारापोल स्थित गौ शाला में गायों को हरा चारा देकर गौ सेवा कर उनके उत्तम स्वास्थ्य की मंगलकामना की। इस अवसर पर उन्होंने बीजेपी कार्यकर्ताओं में मिष्ठान का वितरण किया।

नमो आर्यियाणः को सार्थक बनाने वाले आचार्य शिवमुनि महाराज : साध्वी राजमती

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां के साहकार पेट उपनगर में स्थित जैन भवन में श्रमण संघीय आचार्यश्री शिवमुनिजी म.सा. की 83 वीं जन्म जयंति पर लोगों को संबोधित करते हुए विदुषी साध्वी राजमतीजी ने साधना और जप तप का महत्व बताते हुए कहा कि ध्यान रखने से मनुष्य के अन्दर उत्पन्न विकारों को नियंत्रित किया जा सकता है। उन्होंने आचार्य शिवमुनिजी महाराज सा के आत्म नियंत्रण का उल्लेख करते हुए कहा कि जहां एक मनुष्य कुछ मिनटों के लिए अपने मन को नियंत्रित नहीं कर सकता है वहीं आचार्य घण्टों तक साधना से मन को एकाग्र करने में सफल रहते हैं।



उन्होंने ध्यान को साधना का महत्वपूर्ण अंग बताते हुए कहा कि मनुष्य को प्रतिदिन अधिक से अधिक समय तक ध्यान और साधना रखने का प्रयास करना चाहिए। इससे पूर्व साध्वी विनयश्रीजी ने कहा कि कुछ फूल भले ही दिखने में सुन्दर होते हैं लेकिन उनमें सुगन्ध नहीं होने के कारण वो अनुपयोगी होते हैं उसी प्रकार कुछ मनुष्य शारिरीक सौष्ठव में आकर्षित करते हैं लेकिन उनमें गुणों का अभाव रहता है और वे

गुरु दर्शन यात्रा कर वापस बेंगलूरु लौटे सौ सदस्य

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के बेतांबर स्थानकाश्री जैन श्रावक संघ का 5 दिवसीय गुरु दर्शन यात्रा संघ के 100 सदस्य मंगलवार को हुब्ली, पुणे, अहमदनगर, गंगपुर, लातूर, जालना, वाशिम में चातुर्मास कर

रहे संत सतियों के दर्शन, प्रवचन श्रवण एवं ज्ञान चर्चा का लाभ लिया और स्थानीय संघ पदाधिकारियों से संघ उन्नति व भविष्य की आवश्यकता व चुनौतियों पर विचारों का आदान प्रदान किया। सभी संघों ने यात्रासंघ का स्वागत करते हुए अलसूर संघ अध्यक्ष नेमीचंद चोरडिया और मंत्री अभय कुमार बाटिया का अभिनंदन किया।

यात्रियों ने अंतरिक्ष पाठनाथ शिरपुर में प्राचीन और ऐतिहासिक जैन मंदिर व निर्माणाधीन विशाल श्वेतांबर मंदिर का भी अवलोकन किया। आखिरी पड़ाव में दोडबल्लपुर में विराजित साध्वीश्री चंद्रशशाश्री के दर्शन किए। संघ यात्रियों व अलसूर संघ ने स्थानीय गौशाला का संचालन संजय पिन्वा ने किया।